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Slovo starosty

Vážení občané,
otevíráme bránu do měsíce června 

a musím „zklamaně konstatovat“, jak 
ten čas letí. Vždyť není to tak dávno, kdy 
jsme slavili Velikonoce a už vstupujeme 
do závěru první poloviny roku. Nezoufej-
me, určitě bude červen stejně pěkným 
měsícem, jako končící květen. 

Osvobození, pouť a dětský den
Právě ukončený měsíc květen byl vel-

mi bohatý na události a já děkuji všem, 
kteří k tomu přispěli. Kulturní komisi 
pod vedením paní Martiny O’Reilly a du-
chovnímu správci Máriuszi Rozsewské-
mu za skvělou organizaci „Pouťového 
setkání“ u příležitosti tradiční Čeladen-
ské pouti. Dále děkuji všem občanům 
naší obce, kteří se účastnili u památní-
ku Partyzán pietního aktu u příležitosti 
osvobození naší obce a ukončení druhé 
světové války, dětem naší ZŠ a za skvě-
lou hymnu panu Jindřichovi Michnovi. 

V pátek 27. 5. jsme oslavili na náměstí 
s dětmi naší základní školy a mateřských 
školek Den dětí. Chtěl bych zde poděkovat 
partnerovi tohoto projektu společnosti 
Ondrášovka a.s., která společně s obcí 
a s našimi dětmi na sluncem zalitém ná-
městí oslavila jejich svátek.   

Největší poděkování si zasloužíte 
vy: skvělé maminky, tatínkové, babičky 
a dědečkové, kteří jste přišli podpořit 
krásné výkony vašich (našich) dětí při 
dvoudenní akci organizované naší zá-
kladní školou ve dnech 26.-27. 5. Čtvr-
teční TANEČNÍ A SPORTOVNÍ AKADEMIE 
talentovaných dětí a páteční koncert 
v kostele sv. Jana Nepomuckého pod ná-
zvem PÍSNIČKY Z BABIČČINY KRABIČKY 
nám ukázaly, že obec může být po prá-
vu pyšná na pedagogický sbor naší zá-
kladní školy pod vedením ředitelky Mgr. 
Jany Satinské. Jménem obce Vám paní 
ředitelko, i všem členům Vašeho týmu, 
děkuji za Vaši nelehkou a mnohdy i ne-
doceněnou práci pro naše děti. 

Výborná vystoupení našich žáků skvě-
le doplnili hosté - PORUBŠTÍ TRUBAČI 
a MELODY LADIES, kde prostřednictvím 
paní Kaifášové měla zastoupení i naše 
obec. Děkujeme. 

Na závěr koncertu přišlo velkorysé 
gesto základní školy. Paní ředitelka Sa-

tinská předala duchovnímu správci far-
nosti Čeladná výtěžek z dobrovolného 
vstupného na vitrážová okna, jako výraz 
poděkování za dlouholetou spolupráci. 
Obrovský aplaus tak tím nejlepším způ-
sobem ocenil nejen toto ušlechtilé ges-
to, ale i skvělé květnové dny. 

Chodník Josefa Kaluse
Jak jsem již avizoval, 31. 5. proběh-

lo slavnostní zprovoznění a posvěcení 
nově zbudovaného chodníku. Chodník 
ponese jméno po básníku a učiteli Jo-
sefu Kalusovi, jako připomínku na jeho 
dílo, které proslavilo obec Čeladnou. 
K této slavnosti kovářský mistr Ševeček 
z Frýdlantu nad Ostravicí vytvořil knihu 
jako připomínku na dílo Josefa Kaluse. 
Firma Repronis, na základě textu vytvo-
řeného paní ředitelkou základní školy 
Mgr. Satinskou, pak stránky této knihy. 
Chodníku požehnal duchovní správce 
farnosti otec Mariusz Rozsewski. 

U této příležitosti mi bylo ctí podě-
kovat radě a zastupitelům obce za je-
jich rozhodnutí vybudovat tento chodník 
a firmě Lesostavby za realizaci toho-
to díla. Za skvěle odvedenou práci chci 
poděkovat opravdu obrovskému počtu 
lidí, ať již z projekčního týmu Ing. Bedři-
cha Nečase, DI PČR, Správy silnic MSK, 
pracovníkům Městského úřadu ve Frý-
dlantu nad Ostravicí, stavebnímu dozoru 
Richardu Šnajdrovi a v neposlední řadě 
našemu stavebního úřadu pod vedením 
paní Jany Pavelcové, správci majetku 
Jindřichu Michnovi, paní Pastorkové 
a Technickým službám Čeladná pana 
Wozniaka. Bez jejich přičinění by se toto 
dílo nemohlo podařit. 

Obrovské poděkování obce ale patří 
zejména těm občanům, kteří souhlasili 
s umístěním a strpěním stavby na svých 
pozemcích.  

Otvíráme brány června, který má také 
spoustu významných dnů, jež stojí za 
zmínku. Připomeňme si alespoň ty nej-
důležitější. 

1. červen je Mezinárodním dnem dětí 
(MDD), poprvé se slavil až roku 1950. 
MDD je dnem, kdy se po celém světě pro 
děti konají různé zábavné akce, hry nebo 
sportovní turnaje. Jedním ze smyslů 
Mezinárodního dne dětí je připomenutí, 
že rodina by měla být pohromadě a tento 
den věnovat sama sobě.

5. června si připomínáme Světový den 
životního prostředí. Životní prostředí je 
jedním z nejdůležitějších faktorů pro ži-
vot celé planety. Proto je tento den jedním 

z nejvýznamnějších Světových dnů a je vě-
nován problematice a otázkám pro zlep-
šení životního prostředí na celé planetě. 

12. červen patří Světovému dni proti 
dětské práci. Ne všechny děti mají šťast-
né dětství, po celém světě je cca čtvrt mi-
liardy dětí, které jsou nuceny pracovat. 
S dětskou prací je možné se setkat pře-
vážně v zemích Afriky nebo Asie. Práce 
dětí je celosvětový problém, v některých 
zemích musí například sloužit v armádě 
nebo jsou nuceny k prostituci, což je ka-
tastrofální stav. I proto OSN vyhlásilo 12. 
6. dnem boje proti dětské práci. 

14. červen po právu patří Světovému 
dni dárců krve. Myšlenka vyhlášení Svě-
tového dne dárců krve je vlastně podě-
kování všem, kteří darují krev, protože 
právě dárci krve zachraňují denně mno-
ho životů po celém světě. 

21. června je dnem Evropské hudby. 
Vznikl na popud bývalého francouzského 
ministra kultury Jacka Langa roku 1981. 
Jedná se o celoevropsky uznávaný den, 
který je věnován hudbě a všem, kteří se 
jí věnují. 

26. června si připomínáme Meziná-
rodní den boje proti drogám a nezákon-
nému obchodování s nimi. S drogami se 
obchoduje po celém světě, lidé se stávají 
drogově závislými a bohužel nejde jen 
o dospělé, ale i o děti. V tento den by-
chom si měli připomenout, že jde o váž-
ný problém, který se týká celé společ-
nosti. 

27. červen	 patří Dni politických 
vězňů. Připomínáme si ho na počest po-
pravených a umučených politických vězňů. 

Deváťákům šťastnou cestu
Koncem června vyletí z „hnízda“ naší 

Základní školy v Čeladné žáci deváté tří-
dy. Milí deváťáci, nastoupíte na cestu, 
která bude pro vás znamenat konec bez-
starostných chvil dětství a vyvrcholí slo-
žením zkoušky z dospělosti. Na této cestě 
vám osud, jako těm před vámi, připraví 
nejedno překvapení, ale ze srdce vám 
přeji, abyste na ní obstáli, rádi a s hrdostí 
se domů, do naší krásné obce vraceli.  

Všem  ostatním  pak, vážení občané, 
přeji jen samé příjemné a ničím neruše-
né dny měsíce června.

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz           Facebook: celadenskyrej
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Aktuálně

Buďme ohleduplní k sousedům i turistům
Blíží se letní turistická sezóna, a ta je vždy spojena s větším a rušnějším 
provozem na místních komunikacích, zvýšenými návštěvami hor, lesů 
a dalších turisticky a rekreačně atraktivních lokalit. 

V letních měsících, kdy je k nám počasí zpra-
vidla (snad tomu tak bude i letos) přívětivější 
a máme více volného času, pobýváme v pří-
rodě, na zahrádkách, v okolí domů i my, zde 
trvale žijící. Ať jsme v přírodě - před domem 
za prací případně za odpočinkem, v každém 
případě k tomu všichni potřebujeme klid, jis-
totu, bezpečí. Ale bohužel, na obecním úřadě 
opět zaznamenáváme větší počet stížností 
na volně pobíhající psy. V některých přípa-
dech se nejedná jen o nekontrolované pobí-
hání, ale mění se až v útoky. Psychické vjemy 
a prožitky máme každý nastaveny jinak, nic-
méně nikomu z nás není příjemný pocit stra-
chu, úzkosti a obavy. Nekriticky se domnívat, 
že MŮJ domácí miláček nemůže druhému 
způsobit újmu, ať již fyzickou či psychickou, 
je opravdu mylné. Ostatně případy, které se 
staly a stávají, to dokládají dosti jasně. 

Právě proto si i letos dovolujeme požádat 
všechny majitele psů, aby se chovali zod-
povědně, aby nedocházelo k zbytečnému 
ohrožení osob, majetku. Pokud se podaří 
majitelům vše zvládnout a dobře uhlídat, 
nezpůsobit žádný problém, určitě jim bude 
odměnou nejen to, že nemusí řešit náhrady 
škod, vleklá přestupková řízení apod., ale 
třeba i to, že nebudou narušeny lidské vzta-
hy v jejich okolí. S žádostí o toleranci a citlivé 
vyhodnocení situace žádáme také všechny 
majitelé zahrad, aby kosili v době přijatelné 
nejen s ohledem na počasí a své možnosti, 
ale i své sousedy, aby je zbytečně nerušili. 

Některé záležitosti jsou řešeny v dosud 
platné obecně závazné vyhlášce o ochraně 
veřejného pořádku, ale jak ukázala pra-
xe, některá ustanovení jsou již zastaralá, 
v mnohém nepřesná, plnění a sankce čas-
to špatně vymahatelné. Z tohoto důvodu 
připravujeme, a na nejbližším zasedání za-
stupitelstva obce snad také schválíme (již 
byla konzultována s právním oddělením mi-
nisterstva vnitra), novou obecně závaznou 
vyhlášku o ochraně pořádku, která bude 
přesnější ve své specifikaci a snad i účin-
nější. 

Budeme-li nad touto problematikou uva-
žovat důsledněji, musíme si stejně přiznat, 
že na přístup k dodržování našich povinnos-
tí nebo ohledu k druhým lidem nemůžeme 
nahlížet optikou vyhlášky, ale optikou lid-
skou. Jinými slovy, ani sebelepší vyhláška 
nenahradí a hlavně nezajistí slušné chování 
a toleranci k potřebám druhých.  

Závěrem k tomuto tématu vzájemných 
ohledů a tolerance dva citáty:
„Chování lidí by mělo mít vlastnost jejich 
šatů; nemělo by být příliš volné, ani příliš 
těsné, ale pohodlné na práci a pohyb.“

(Francis Bacon)
„Od koho ses naučil tak dobrému chová-
ní? Od těch, odpověděl, kteří se chovali 
špatně. Co jsem u nich viděl nesprávného, 
tomu jsem se vyhýbal.“

(Saadí)
Věra Golová, místostarostka

Parkování u sportovního areálu
(fotbalového hřiště) 
Jak jste si určitě všimli, s výstavbou nového 
bytového domu na místě bývalého obecního 
úřadu byl na upozornění vlastníka pozem-
ku přemístěn chodník, vybudovaný v letech 
2001 nedopatřením na soukromém pozemku. 
Přemístěním chodníku na obecní pozemky 
tak obec napravila své pochybení a uvedla do 
souladu majetkové vztahy v této lokalitě. 

Další změna, která nastane v této lokali-
tě u fotbalového hřiště, bude omezení par-
kování na přístupové komunikaci vedoucí 
k restauraci na hřišti. V době konání fotbalových 
zápasů či kulturních akcích nebude možno na této 
komunikaci a přiléhajících pozemcích parkovat. 
K tomuto řešení je obec nucena přistoupit přede-
vším z bezpečnostních důvodů, tedy pro zabez-
pečení průjezdů hasičů či vozidel záchranky, ale
i z důvodu stížnosti majitelů pozemku 
v dané lokalitě. Na parkovišti u školy je míst 
pro parkování dost a na sportovní nebo spo-
lečenské akce se lze dostat z náměstí, ale 
i brankou z parkoviště.

Pavol Lukša

Čeladenská kuchařka
Pokud jste ještě neposlali váš tradiční rodinný 
recept do Čeladenské kuchařky, kterou chce 
obec vydat pro občany jako vánoční dárek, je 
nejvyšší čas!

Posílat můžete recepty na koláče, zákusky, 
polévky, hlavní jídla, nápoje..., nejlépe i s fotkami.

Vše můžete poslat na emailovou adresu OÚ 
sekretariat@celadna.cz nebo přinést osobně na 
sekretarit obce, nejpozději do 31. 8. 2016.

vedení obce
 
Poděkování starostovi
Chtěl bych touto cestou poděkovat starostovi 
obce panu Lukšovi za návštěvu a dárkový balík 
k mému životnímu jubileu. Bylo to velmi milé 
překvapení spojené s příjemným posezením 
a rozhovorem. Ještě jednou díky.

Břetislav Šimčák

Poděkování
Dne 16. 5. 2016 zemřela naše drahá, paní 
Jarmila Honkyšová. Děkujem všem, kteří ji 
věnovali tichou vzpomínku. Děkujeme také 
zaměstancům Základní školy v Čeladné, v čele 
s paní ředitelkou Mgr. Janou Satinskou, kteří 
vyjádřili soustrast vytvořením pietního koutku 
v prostorách školy, kde řadu let pracovala. 

zarmoucená rodina

K umísťování do DPS
Vzhledem k aroganci a vulgaritám některých 
občanů, kteří se domáhají umístění do domu 
s pečovatelskou službou (DPS) upozorňuji: na 
uzavření nájemní smlouvy v DPS nemá žád-
ný žadatel právní nárok. Rada obce schvá-
lila 28. 3. 2014 „Zásady pro pronájem bytů 
v domě DPS č. 21 v obci Čeladná“. Zásady byly 
rozeslány všem žadatelům, které obec vedla 
ve svém pořadníku. Najdete je také na webu   
www.celadna.cz v sekci vyhlášky.

Pavol Lukša

Obec uctila památku padlých
Českou hymnou v podání 
Jindřicha Michny začalo ve 
čtvrtek 5. května tradiční 
setkání občanů u památ-
níku Partyzán u příležitos-
ti výročí osvobození obce 
a ukončení 2. světové války.

Následoval proslov mís-
tostarostky Věry Golové, 
krásná slova faráře 
Mariusze Roszewského, 
vystoupení školního pěvec-
kého sboru a závěrečná řeč 
starosty Pavola Lukši.

„Těší mě, že i když jsme 
letos neslavili kulaté výro-
čí, přišlo snad ještě více lidí 
než před rokem. A nebyli to 
jen pamětníci, ale i mladá 
generace. To je příslib do 

budoucna. Je důležité, aby 
mladí znali historické sou-
vislosti a uvědomovali si, co 
znamená skutečná svoboda, 

a jak za ni naši předkové 
bojovali,“ zhodnotil setkání 
starosta.

red
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Fotoreportáž

Děti si připily 
na Dětském dnu 
v Čeladné Ondrášovkou
Náměstí na Čeladné bylo v pátek 27. května po 
celé dopoledne zaplněno dětmi, které zde spolu 
se zpěvákem Vlastou Korcem, moderátorem 
Milošem Skácelem a starostou Pavolem Lukšou 
oslavily svůj svátek. Chutnala jim nejen minerálka 
Ondrášovka, ale snědly i tisíc svatebních koláčků, 
které nechal upéct starosta Lukša.

Pojďte se podívat, jak se děti bavily.

Foto:  Tino Kratochvil
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Kulturní komise

7. 5. – 31. 7.
Kolumbie, výstava fotogra-
fií manželů Kantorových, 
Památník J. Kaluse, so 12:00-
18:00, ne 9:00-15:00

7. 5. – 28. 8. 
Knižní ilustrace, P. Vyoral, 
Památník J. Kaluse, so 12:00-
18:00, ne 9:00-15:00

3. 6. 
Hudební večer s M. Paszem, 
restaurace U Sestřiček, 18:00

5. 6. 
Dětský den na Čeladence, 10:00

7. 6.
Hudební večer s DUO 2U, 
restaurace U Sestřiček, 18:00

8. 6. 
Beseda a ochutnávka s nutriční 
asistentkou, Yoga cafe, 16:00

8. 6.
Výšlap na Lysou horu, sraz 
náměstí v Čeladné, 17:00

8. 6. 
Promítání dokumentu z fil-
mového festivalu Jeden svět, 
restaurace U Sestřiček, 
18:00

10. 6.
Zájezd s Kopeckými na “Noc 
kostelů ve FM”, 17:30, info s. 29

10. 6.
Hudební večer s DUO LG, re-
staurace  U Sestřiček, 18:00

14. 6.
Jazzový večer s LAM triem, 
restaurace  U Sestřiček, 18:00

15. 6.
Bachovy květové esence, Yoga 
cafe, 16:00

15. 6.
Výšlap na Lysou horu, sraz 
náměstí v Čeladné, 17:00

15. 6. 
Promítání dokumentu z fil-
mového festivalu Jeden svět, 
Restaurace U Sestřiček, 18:00

17. 6. – 19. 6.
Závody Čjf,+Wrc, Prosper 
Horse Ranch v Čeladné
17. 6. od 14:00, 18. 6. od 9:00
19. 6. od 9:00

17. 6. 
Evergreeny a staré hity 
se S. Jerrym, restaurace U 
Sestřiček, 18:00

21. 6.
Cimbálová muzika Portáši, 
restaurace U Sestřiček, 18:00

22. 6.
Výšlap na Lysou horu, str. 27

22. 6.
Promítání dokumentu z fil-
mového festivalu Jeden svět, 
restaurace U Sestřiček, 18:00

24. 6. 
Beseda s hercem J. Fišarem, 
BODIZ SPA, 17:00

24. 6.
Bílé Karpaty, vernisáž fotografií 
B. Novosada, Galerie Lara, 17:00

24. 6.
Hudební večer s B. Holubem, 
restaurace U Sestřiček, 18:00

26. 6.
Přednáška o zakladateli ČSL, 
knězi, politikovi a vězni totalit-
ního režimu Janovi Šrámkovi, 
hotel Prosper, 26. 6., 9:30

28. 6. 
Cimbálová muzika Sedmikvítek, 
restaurace U Sestřiček, 18:00

29. 6.
Výšlap na Lysou horu, sraz 
náměstí v Čeladné, 17:00

29. 6.
Promítání dokumentu z fil-
mového festivalu Jeden svět, 
restaurace U Sestřiček, 18:00

30. 6.
Vlastivědná přednáška, 
E. Holub, W. H. Bohemus, 
Beskydské rehabilitační cent-
rum - salonek apartmánového 
domu Lara, 18:30

Přehled akcí v Čeladné   (červen 2016)
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Obecní majetek

Z některých pohledů - to když se zdá, že vede 
až do nebe - připomíná nový obecní chodník 
poctu učiteli a básníkovi Josefovi Kalusovi. 
Ten přece chtěl, aby Čeladná byla bezpečná 
(hlavně pro děti), přívětivá (pro obyvatele) a lá-
kavá (pro turisty, které on označoval spíše jako 
hosty). Chodník, který v úterý 31. května 2016 
slavnostně otevřel starosta Pavol Lukša (a dal-
ší hosté) a posvětil čeladenský farář Mariusz 
Roszewski, všechny tyto náležitosti splňuje.

Účastníci malé chodníkové slavnosti nešet-
řili chválou. „Už jsme nějaký ten chodník po-
stavili, ale v žádné obci z toho nedokázali udělat 
takovou slávu a dokonce mu dát jméno a po-
stavit „sochu“, Je vidět, že pro vás tento chod-
ník rozhodně není obyčejný. Budu rád, když 
bude dobře sloužit a ještě vylepšovat tu krásu, 
kterou vidím kolem sebe,“ řekl Marek Kapoun, 
ředitel divize stavební výroby firmy Lesostavby 
Frýdek-Místek, která chodník vybudovala.

Slova uznání měl i projektant chodníku 
Bedřich Nečas. „Máme za sebou hodně pro-
jektů pro různé obce, ale takové nasazení lidí 
z úřadu jako v Čeladné jsem ještě nezažil,“ 
dodal Nečas. 

„Máte pravdu. Slovo NEJDE u nás nezná-
te. Potvrdilo se pravidlo, že když je vůle, ces-
ta se vždycky najde,“ vysvětlil starosta Pavol 
Lukša.

Stavbu, která zahrnovala i několik dře-
věných lávek přes potok, bude lidem navždy 
připomínat kovaná kniha mistra Ševečka 
z Frýdlantu nad Ostravicí s textem ředitelky 
ZŠ Čeladná Jany Satinské o Josefu Kalusovi. 

Chodník je dlouhý 1141 metrů. Většinu 
nákladů (85 procent uznatelných nákladů, 
přibližně 6,4 milionu korun) pokryla dotace, 
kterou obec získala ze Státního fondu doprav-
ní infrastruktury.                                                vs

Chodník Josefa Kaluse vede až do nebe
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Festival

festival ladná čeladná
letos rozšiřuje program dětské scény
Druhý ročník festivalu Ladná 
Čeladná významně posiluje 
program dětské scény. Kro-
mě divadelních představení 
a filmových projekcí se malí 
návštěvníci mohu těšit na čtení 
pohádek v podání hudebníků 
a divadelníků, tvořivé dílny, po-
kusy a atrakce z ostravského 
Světa techniky nebo dětskou 
zónu s trampolínou, stolními 
hrami či malováním na obličej. 
Chybět nebude ani klidová 
zóna, kde si budou moci děti 
odpočinout od festivalového 
ruchu. Dvoudenní akce v areálu 
Základní školy Čeladná začíná 
v pátek 29. července.

„Naším cílem je dělat 
hudební festival, na němž se 
budou bavit jak dospělí, tak 
děti. Proto také Ladná Čelad-
ná stojí na dvou rovnocenných 
pilířích. Tím prvním je kvalitní 
hudební program, který místo 
komerční muziky nabízí nápa-
dité hudebníky a kapely, čas-
to se pohybující mimo hlavní 
proud. Druhým pilířem je dět-
ská scéna s divadlem, filmem 
a dalšími doprovodnými aktivi-
tami. Program pro nejmenší 
návštěvníky tedy není pou-
hým doplňkem festivalu pro 
dospělé, ale je koncipován jako 
plnohodnotná scéna,“ uvedl 
dramaturg Ladné Čeladné Jiří 
Moravčík. 

Jednou z novinek letošního 
ročníku je zapojení do pro-
jektu Celé Česko čte dětem, 
v rámci něhož budou malým 
návštěvníkům předčítat 
například zpěvák Jan Unger 
ze skupiny Zrní a Albert Černý 
z Lake Malawi, herec Zdeněk 
Pavlíček z Divadla Pavlenka či 
Vlaďka Krakovková z Divadla 
loutek Ostrava. Na Ladné Če-
ladné také proběhne například 
tvořivá dílna s látkami a vůněmi 
Zanzibaru pod vedením Radky 
Ondráčkové, autorky knížky pro 
děti a rodiče s názvem Zanzibar 
jak vyšitý. Ondráčková (píšící 
pod pseudonymem Dráčková) 
v Čeladné představí ručně šité 
ilustrace ke své knížce, z níž 
bude také dětem číst. Výtvar-
ný program pro děti i dospělé 
s názvem Veselé tvoření dále 
připravuje sociální podnik 
Krabičky, který účastníkům 
workshopu ukáže, co vše se dá 
vytvořit z papírových kartonů.

Populární pohádky 
i animované filmy

Pestrý program pro děti 
přináší i divadelní scéna. 
„Chybět nebude například 
představení inspirované 
pohádkami Františka Hrubí-
na, které ztvární hereč-
ka z Divadla loutek Ostrava 
Vladimíra Krakovková. Divadlo 
KUFR pro změnu vystoupí se 

svou žonglérskou klauniádou, 
zatímco Divadlo Pavlenka za 
asistence diváků odehraje 
loutkové představení a nadto 
zájemce naučí, jak si loutky 
můžou vyrobit i doma. Před-
stavení opavského divadla 
Děsně fajn je pak určeno pro 
odrostlejší publikum a zaujme 
především příznivce nekon-
venčního inteligentního hu-
moru,“ doplnil Jiří Moravčík. 

Po oba festivalové dny se 
budou promítat oblíbené ani-
mované filmy Pejsci z vesmíru, 
Pírkovo dobrodružství a dva 
díly Pasti na žraloka. Zajímavý 
program připravuje i ostravský 
Svět techniky, který zvídavcům 
ukáže, co vše se dá vyrobit 
z běžných domácích surovin, 
jako je ocet, olej nebo jedlá 
soda. Za pozornost rovněž stojí 
gyroskop simulující přetížení 
3G, na němž si odvážlivci mo-
hou vyzkoušet pocit, který 
zažívají piloti stihaček. Ačko-
li hudební scéna není prvo-
plánově zaměřena na dětské 
publikum, kapely vystupující na 
Ladné Čeladné, jako například 
Zrní, Lake Malawi, Čankišou, 
Bára Hrzánová s kapelou či 
hlavní hvězdy CC Smugglers, 
hrají pohodovou melodickou 
hudbu, na niž si jistě rádi za-
tancují nejen rodiče, ale také 
jejich ratolesti. 

Klidová zóna pro děti
Speciálně pro děti vznikne 

v tělocvičně klidová zóna, kde 
si budou moci odpočinout na 
sedacích vacích či žíněnkách. 
Kromě toho zde bude zázemí 
pro rodiče nejmenších dětí 
s přebalovacím pultem a kojícím 
koutkem. K odpočinku mohou 
návštěvníci festivalu využít také 
rozlehlé travnaté plochy v areálu, 
které přímo vybízí k tomu rozložit 
si deku a strávit zde přestávky mezi 
koncerty a dalším programem. 

Partneři festivalu:
obec Čeladná, Brose CZ 
spol. s.r.o, Moravskoslezský 
kraj,   Hitrádio Orion, Polar 
televize Ostrava, s.r.o., Radegast,     
Kofola a.s., Nadace ČEZ, Kovo-
tour Plus s.r.o., Čeladenka, 
Lesostavby Frýdek-Místek a.s., 
Beskydské rehabilitační cen-
trum, Oriental.cz s.r.o., ADSLs, 
Outdoor energy, Čechymen, 
Filmy v Češtině

                Michaela Vávrová

Děti se mohou těšit na skvělé divadlo (foto: Divadlo Pavlenka)... ...i na několik filmů, např. dva díly Pasti na žraloka.

Vstupenky
lze koupit v Knihovně a in-
formačním centru Čeladná 
a v dalších informačních cen-
trech v regionu. Dvoudenní 
vstupné stojí v předprodeji 
200 Kč (na místě 250 Kč), jed-
nodenní 150 Kč (170 Kč). Děti 
do 15 let platí 100 Kč, děti do 
140 cm mají vstup zdarma.
Soutěž o vstupenky na str. 22
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Okrašlovací spolek Rozhledna

Po šesti letech usilování: výhledově se jeví, 
že výhled ze Skalky bude skutečně vyšší
Neobvyklá reportáž z májového výstupu na Skalku

Ano, již pošesté se v letošním prvním má-
jovém dni stala Skalka, nejvyšší vrchol 
Ondřejníku, předmětem zájmu účastní-
ků májových pochodů. Okrašlovací spolek 
Rozhledna před šesti lety nabídl prvomájové 
setkání i s občerstvením a jeho kvalita je od 
té doby neměnná. Lidí ovšem chodí každým 
rokem více a více. Zrovna tak, jako se rok od 
roku vytočí více piva a rozdá více špekáčků 
na opékání. Leč ani pivo, ani špekáčky ne-
jsou základním motivem těchto setkávání. 
Občané z obcí kol Ondřejníku se prostě rádi 
setkávají. A již od roku 2010 se organizátorů 
májových pochodů dotazují, jaký je výhled 
v tom, že bude ze Skalky někdy výhodně 
o pár desítek metrů vyšší. Tedy ten výhled. 
Májové pochody byly totiž původně započaty 
k podpoře postavení rozhledny na Skalce.

A tak, jak se říká, od „božího rána“ přichá-
zeli i letos účastníci pochodu. Pan Jaroslav 
Durčák z Čeladné pouze letos nebyl na vr-
cholu první. Na rozdíl třeba od roku 2012 
ho předhonili manželé z Tiché, ale stejně se 
za chvíli všichni sesedli u táboráku. O spra-
vedlivé rozdělování občerstvení se starali 

mimo jiné také manželé Jančurovi, neboť 
všichni příchozí rádi přijali cokoli v pořa-
dí – pivo, špekáček, pivo. A vodu pro děti 
a psíky. Mezitím také hořčici, kečup, pří-
padně minerálku a samozřejmě podmás-
lový chléb. Vše bylo připraveno a díky pod-
poře Beskydského rehabilitačního centra 
z Čeladné, firmy SECTRON z Mariánských 
Hor a pekárny PAPEX z Ostravy-Hrabůvky 
bylo všeho dost bez jakýchkoli poplatků.

Podle neoficiální evidence přišly na 
Skalku mezi desátou dopolední a jednou 
hodinou popolední asi tři stoky májových 
pochodníků. Což je bilance nanejvýš radost-
ná, nejen pro organizátory z Okrašlovacího 
spolku Rozhledna.
 

Pro Okrašlovací spolek Rozhledna vyro-
bili znamenití skláři z Orlové Karel a Lukáš 
Podolákovi (otec a syn) zajímavé podoby 
budoucí rozhledny na Skalce, provedené ve 
skle. Z rukou předsedy Okrašlovacího spol-
ku Rozhledna MUDr. Milana Bajgara  je pře-
vzali starosta Čeladné Pavol Lukša a staros-
ta Kunčic pod Ondřejníkem Tomáš Hrubiš. 
Datem vyrytým v podstavci 2016−2017 jim 
budou připomínat představu občanů, do kdy 
by jako rozhledna na Skalce mohla být. Jak 
konstatoval ve svém krátkém projevu před-
seda spolku Milan Bajgar, rozhledna bude 

rozhodně symbolem spolupráce obcí z okolí 
Ondřejníku, zejména pak obcí největších – 
Čeladné a Kunčic pod Ondřejníkem. O její 
výstavbu spolek usiluje již od obnovení své 
činnosti v roce 2010, když původní spolek 
vznikl v roce 1903 a postavení rozhledny na 
Skalce bylo jedním z jeho cílů. Fotografická 
dokumentace současné činnosti spolku na 
„lesní nástěnce“ byla neustále předmětem 
zájmu. 

O žíznivé se již pátým rokem velice obě-
tavě stará člen spolku Petr Henek. Bez něj 
a jeho vozidel, včetně čtyřkolky, by se na-
horu plno zařízení a proviant nedostal. 

Zleva starosta Čeladné Pavol Lukša, sklář Karel Podolák z Orlové (který se svým synem vyrobil 
skleněné makety podoby budoucí rozhledny na Skalce), starosta Kunčic pod Ondřejníkem Tomáš 
Hrubiš a předseda Okrašlovacího spolku Rozhledna Milan Bajgar.

Jaroslav Durčák z Čeladné (vpravo).

O občersrvení se starali také manželé 
Jančurovi.

Petr Henek měl (jak už se stalo tradicí) na 
starost pitný režim účastníků.
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Okrašlovací spolek Rozhledna

Posléze se postaví k pípě a točí a točí. Jeden 
sud piva je vždy darem jeho firmy SECTRON 
a druhý pak tradičně již přidává Beskydské 
rehabilitační centrum z Čeladné. 

Májová setkání na Skalce nejsou jen příle-
žitostí k tomu, aby si lidé vypili pivo a opekli 
špekáčky. To je spíše jen taková třešinka na 
dortu. Hlavním cílem je samozřejmě sa-
motný výstup na nejvyšší vrchol Ondřejníku 
a poté setkávání a debaty. Přicházejí tu-
risté z okolních obcí, ale také z Ostravy, 
z Kopřivnice, z Orlové a z mnoha jiných míst 
našeho kraje. Každým rokem rádi vítá-
me členy Klubu českých turistů z Frýdku-
Místku (na snímku vpravo). Letos jich přišlo 
dvaatřicet. Na snímku je podstatná část je-
jich výpravy, ostatní zkoumali okolí Skalky. 
Klub českých turistů otevřel v roce 1907 
na jednom z dalších ondřejnických vrcho-
lů, na Stolárce, úplně první českou útulnu 
v Beskydech. Objekt dnes bohužel chátrá 
neprovozován, leč duše a těla turistů dneš-
ních naprosto nechátrají − naopak. 

O tom jsme se na letošním šestém 
„Májovém pochodu“ přesvědčovali skuteč-

ně od časných hodin ranních. I když ještě 
další turisté přicházeli i po poledni, ale to již 
začaly docházet zásoby, protože tolik účast-
níků zas organizátoři neočekávali, byť před-
pověď počasí byla celkem příznivá.

Májové setkání na Skalce neprožívali ra-
dostně pouze lidé. Bylo také setkáním a na-
vazováním nových psích přátelství. Takže na 
snímku vlevo dole vidíte, jak nás vidí psi z je-
jich pohledu. Nicméně - jak už bylo napsáno 
- akce není zdaleka jen o pivu, špekáčcích 
a setkávání, ale především o podpoře cílů 
Okrašlovacího spolku Rozhledna. Všichni 
členové spolku proto informovali, zvali 
a debatovali s přišedšími o tom, co chceme 
a kam kráčíme. 

Takže se dá říci, že letošní májové setkání 
znovu obohatilo nás všechny. Konec konců, 
proto je také konáme. 

Petr Andrle

Pohodová atmosféra na vrcholu Skalky při opékání špekáčků.

O fotodokumentaci činnosti Okrašlovacího spolku Rozhledna byl velký zájem...

Tradiční hosté: výprava Klubu českých turistů z Frýdku-Místku.

Přátelství navazovali nejen dvounozí, ale také 
čtyřnozí účastníci výstupu.
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Reportáž

Narodil se v Pomuku, rok narození je nejis-
tý. Byl to velmi vzdělaný muž, který po te-
ologických studiích přijal kněžské svěcení 
a stal se generálním vikářem arcibiskupa 
Jana z Jenštejna. 

V té době vládl král Václav, nehodný syn 
Otce vlasti Karla IV. Ten se snažil plést do 
věcí církevních a snažil se, aby v Kladrubech 
po smrti opata Racka vzniklo biskupství 
a aby tam mohl dosadit svého příznivce. 
Mezitím mniši v Kladrubech zvolili nového 
opata Olena a Jan Nepomucký, coby gene-
rální vikář, tuto volbu potvrdil a tím zhatil 
plán krále Václava. Ten se nejen jemu, ale 
i arcibiskupovi i ostatním prelátům pomstil 
krutostí. Nejvíce na to doplatil právě Jan 
Nepomucký, na kterém chtěl král Václav 
vyzrazení zpovědního tajemství, což byl,  jak 
víme, jen zástupný problém. Jan mu tajem-
ství nikdy neprozradil, a tak byl drasticky 

umučen a 30. března 1393 v 9 hodin vhozen 
do Vltavy.

Večer dne 17. 4. 1393 vyplavalo tělo Jana 
z Pomuku na hladinu. Mrtvé tělo bylo po-
hřbeno v kostele při klášteře cyriaků v ny-
nější Dušní ulici. Poté 22. 11. 1396 bylo tělo 
Jana z Pomuku přeneseno do svatovítského 
chrámu, kde je dodnes.

V roce 1721 byl prohlášen Jan Nepomucký 
za blahoslaveného a 19. 3. 1729 za svatého. 
Proběhly dvě exhumace, kdy se zachovala 
živá hmota, a tehdejší specialisté usoudili, 
že je to jazyk. Od té doby se v naší vlasti roz-
mohla úcta k světci Janovi. A nejen u nás, 
ale i v cizině. Sochy světcovy zdobí neje-
den most u nás i v cizině. V našem chrámu 
máme nad svatostánkem krásnou sochu 
světcovu. Sv. Jan Nepomucký je uznáván 
jako zastánce zpovědního tajemství a také 
patron rybářů a námořníků.

Je dlužno podotknout, že k exhumaci 
a důkladnému vědeckému rozboru došlo 
31. 5. 1972 za účasti vědců a lékařů. Bylo 

 Příběh svatého Jana Nepomuckého, patrona čeladenské

Oslava sv. Jana Nepomuckého, 
patrona našeho chrámu
Mnohým, a zvláště křesťanům, je známo, že farnost slaví pouť k výročí světce, jemuž

je zasvěcen chrám. Naši předkové náš chrám z josefínské doby zasvětili sv. Janovi

Nepomuckému. 

Tudíž naše farnost slavila pouť 15. květ-
na t. r. v 8 hodin slavnostní bohoslužbou i 
se slavnostním celebrantem (slavitelem) 
P. Mgr. Alfrédem Volným, ředitelem teolo-
gického konviktu v Olomouci.

Týden před poutí žila farnost velmi hek-
ticky. Ve dnech 11.-13. 5. bylo do chrámu 
zabudováno další vitrážové okno, na kte-
rém je další moravský světec sv. Melichar 
Grodecki. Okno farnosti věnovali manžele 
Libuše a Josef Oršulikovi.

12. 5. 2016 manžele Josef a Marta 
Kalusovi darovali nový nádherný misij-
ní kříž, který je a bude velikou ozdobou 
u chrámu.

Vřelé díky patří také všem, kteří se po-
díleli na úklidu a přípravě na pouť. Stálo je 
to mnoho času a námahy, aby v krátkém 
čase zvládli náročný úklid a vše připravili 
na slavnostní poutní bohoslužbu.

Byť počasí bylo studené, nepršelo, pře-
ce v chrámu nám bylo všem krásně teplo. 
Zcela zaplněný chrám uvítal spolu s naším 
duchovním Otcem Mariuszem rovněž slav-
nostního kazatele P. Mgr. Alfréda Volného, 

ředitele teologického konviktu v Olomouci. 
Velmi působivá byla promluva slavnostní-
ho kazatele a po bohoslužbě Otec Volný po-
světil i nový misijní kříž u chrámu.

Po slavnostních bohoslužbách se občané 
sešli na náměstí, kde starosta obce zahájil 

slavnostní setkání, o kterém se zmiňujeme 
v textu na následující straně. 

Nechyběly koláčky, občerstvení ani 
swingová hudba Lam tria pod vedením 
Ladislava Kokeše. Za toto setkání patří 
všem, kteří tuto akci připravili, veliký dík. 
Poté se lidé odebrali na kolotoče a slavili 
světskou pouť.

Není pouť jako pouť
Pouť nejsou jen kolotoče, cukrová vata, 

střelnice, srdíčka z pouti a prázdné pe-
něženky po návratu domů. Mnozí si dnes 
už myslí, že je to to nejhlavnější, ale není 
tomu tak. Proto dovolte, abych v krátkosti 
vysvětli význam slova pouť.

Naši předkové náš chrám, který byl 
vystavěn v r. 1784, zasvětili sv. Janovi 
Nepomuckému. Věřící lid putoval k tomuto 
světci a teprve po skončení poutě se lidé 
zastavili na nějaký ten pamlsek či kolotoče. 
Mnoho o tom vypráví i naše beletrie, napří-
klad Babička od Boženy Němcové. 

Jaroslav Kozel

Pouť nejsou jen kolotoče, 
cukrová vata, vystřelená 
srdíčka a prázdné 
peněženky po návratu 
domů.
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Reportáž

Pouťové setkání na náměsti

Letos poprvé jsme památku sv. Jana 
Nepomuckého, patrona obce, uctili nejen 
mší svatou, ale také malým dopoledním 
setkáním na náměstí v Čeladné. 

Akce se konala ve spolupráci 
s Římskokatolickou farností Čeladná a při-
jít mohl každý, kdo měl chuť poslechnout si 
pěknou muziku, dát si něco dobrého na zub 
nebo jen tak „poklábosit“ s přáteli.

Kolem půl desáté dopoledne začali na 
náměstí z kostela přicházet „prokřehlí“ 
farníci, pro které byla připravena horká 
káva a čerstvé voňavé koláče. Hojně se 
rozlévalo také červené víno. Sladké občer-
stvení bezesporu přišlo k chuti, důkazem 
byly v mžiku vyprázdněné talíře. Děti byly 
počastovány bonbóny a balonky z rukou 

dvojice klaunů, k poslechu hráli mladí pá-
nové z Lam tria. Swingovými skladbami 
nás naladili do příjemné „retro“ atmosféry 
minulého století a jejich mírně zmrzlé prs-
ty rozhodně neubraly nic na kvalitě proje-
vu. Vystoupení sklidilo velký úspěch. 

Slibovaný a k tomuto datu tradiční déšť 
na Čeladnou nedorazil, nic nám tedy ne-
bránilo strávit příjemnou hodinku. A pak 
se dle libosti vrhnout do víru stánků a kolo-
točů, jak se na správnou pouť sluší a patří. 

Děkujeme všem, kteří se na přípravách 
podíleli. Především radě obce za finanční 
podporu, p. Wozniakovi za technickou spo-
lupráci, a samozřejmě velké díky vám, kteří 
jste přišli. 

Jitka Kaifášová

zjištěno, že živá tkáň, která se dochovala do 
těch čas, není jazyk, ale zbytky tkáně moz-
ku, což dle slov biskupa Mons. Tomáška ni-
jak neumenšuje úctu k němu.

Pochopitelně, že toto vše se dělo za tuhého 
socialismu, a tudíž vše nemohlo být regulér-
ně zveřejněno. Tehdejší vládnoucí garnitu-
ra měla z tohoto světce veliký strach, viděli 
v něm symbol odboje proti své moci. Proto 
dokonce takzvaní církevní tajemníci o tom-
to svátku hlídali v chrámech kázání kněží. 
To se nevyhnulo v dobách totality ani naše-
mu chrámu. Až po roce 1990 byla osobnost 
sv. Jana v plné kráse popsána a vyložena. 
Jednou z knih, ze které jsem i já čerpal, jsou 
Osudy českých patronů od Emanuela Vlčka.

Tolik v krátkosti o našem světci, jehož 
ctíme a jsme hrdi, že je patronem našeho 
chrámu.

Jaroslav Kozel, kronikář farnosti Čeladná

farnosti

Nádherný misijní kříž farnosti darovali man-
želé Josef a Marta Kalusovi.

Fara má další vitrážové okno - dar manželů 
Libuše a Josefa Oršulíkových.
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Senior club

Placky, vaječina a umění
Klubová májová všehochuť   

Májová programová nabídka 
našeho klubu byla sestave-
na na osvědčeném principu 
„z každého něco“. Takže od 
povznášející milostné lyriky 
k reálným plackům a vaje-
čině, posléze k úžasným dě-
tičkám a nakonec k taneční-
mu křepčení. 

V dubnu jako v máji
Máj jsme sice trochu před-
běhli, nicméně jsme se v po-
slední dubnový čtvrtek jako 
v máji připadali. Lyrické pás-
mo milostných písní a poezie 
v podání paní Jany Bártové 
za hudebního i pěvecké-
ho doprovodu paní Markéty 
Jankové, pečlivě koncipované 
a krásně provedené, navodilo 
opravdu májovou atmosféru. 

S hrozbou na Maralák
No a první čtvrtek skutečně 
májový dopoledne poprcháva-
lo, posléze déšť ustal a malá 
výprava optimistů se vydala 
busem do Kunčic ke Skalce 
a potom již po svých smě-
rem k Maraláku, kde jsme si 
v tamní hospůdce pochutnali 
na dobrém pivu a plackách. 
V době našeho odchodu bylo 
již vyčaseno a začalo se obslu-
hovat na terase. Škoda, nějak 
nevyšlo načasování (moderní 
je říkat „timing“).  

Vaječina opět bez chyby
Předsvatodušní „vaječinové“ 
posezení je již tradicí a tak 

se v klubu opět 
smažilo a opět byl 
výsledný produkt 
skvělý a opět za 
to může osvěd-
čený klubový 
kuchařský tým. 
Posléze u trochy 
dobrého červe-
ného nechybělo 
společné zpívání 
s kytarami, takže 
odpoledne veskr-
ze příjemné. 

S Beruškou 
je prima
Třetí májový čtvrtek se to 
v klubu zase hemžilo, dorazi-
ly totiž děti z MŠ Čeladenská 
Beruška, aby nás potěšíly 
a pobavily divadelním před-
stavením s názvem „Kam 
letos na dovolenou?“. A po-
vedlo se vrchovatě. Scénář, 
režie, kulisy i provedení opět 
originální, celý tým pod ve-
dením paní Jany Bartošové je 
prostě úžasný. A ještě krásné 
dárečky seniorům závěrem. 
Nezbývá než všem poděkovat 
a těšit se na další setkání.

Zdeněk a Vašek 
na druhý pokus
Hudební odpoledne (původ-
ně plánované v dubnu) s ob-
líbenými ostravskými bardy 
proběhlo jako obvykle ve zna-
mení uvolněné zábavy včetně 
společného zpěvu evergreenů 
a tanečního reje na „parketu“. 

Letní programové trendy
Čtvrteční odpoledne bu-
dou v následujících čtyřech 
měsících (červen-září) jako 
každoročně přesměrovány 
z klubovny do terénu. Pouze 
v případě, že bude plánova-
ný výlet zhatěn nepříznivým 
počasím, uskuteční se ná-
hradní program v klubovně. 
Středeční Všehomixy budou 
zase až od října, nicméně v ně-
které středy resp. pátky budou 
vloženy náročnější turistické 
akce pro zdatnější. V červnu 
se bude cvičit v obou skupi-
nách a též angličtina poběží, 
stejně tak úterní společenské 
hry. V příštím čísle upřesní-
me, jak to bude o prázdninách.
Přijměte tímto pozvání na dal-
ší klubové akce.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Oklikou do Pařezu potřetí
čtvrtek 9. 6., 14:00
Nenáročná společná vycházka s cílem 
v restauraci U Pařezu. Zdraví půjdou opět 
oklikou „okruhem Anny Trefilové“, méně 
zdatní pak přímo. Sraz ve 14:00 před DPS.

Na kaktusy do Frýdku 
čtvrtek 16. 6., 13:45
Navštívíme tradiční výstavu kaktusů 
a sukulentů, byť se koná tentokráte ve 
Frýdku v Domě chovatelů na Zámeckém 
náměstí. Výlet završíme v některé ze 
solidních restaurací poblíž.Přesun vla-
kem ve 14:08, sraz ve 13:45 před DPS.

Na Horečky do Beskydského nebe
PÁTEK! 17. 6., 11:30
Vlakem v 11:54 do Frenštátu-město 
a potom již nahoru na Horečky naučnou
stezkou Beskydské nebe, kde se m.j. 
projdeme unikátní stezkou v korunách 
stromů. Výlet vylepšíme v některé solidní 
restauraci na trase. Sraz v 11:30 před DPS. 

Na kuželky do Dejmonu
čtvrtek 23. 6., 13:30
Zahájení kuželkářské sezóny  v hotelu 
Dejmon, kam za normálních okolností
dojdeme procházkou.  Sraz ve 13:30 před 
DPS, návrat dle situace. Méně zdatní mo-
hou busem od Prosperu ve 14:03.

Rožnovský skanzen - Valašská dědina
čtvrtek 30. 6., 12:45
Malým busem p.Kopeckého navštívíme 
Valašské muzeum v přírodě (prohlídka 
s průvodcem). Posléze posedíme v nějaké 
dobré kolibě a vrátíme se domů. Odjezd 
ve 13:00. Zájemci hlaste se u p.Bernadyho 
(čím dříve, tím lépe), záloha 100 Kč. 
Kontakt: Petr Bernady, 
737 532 227, petr.bernady@seznam.cz

Program na červen 

ČERVNOVÉ akce

Finále skvělého představeníNádherná symbióza generací

Smažení vaječiny ve finální fázi
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Golf / BRC

Svatby na hřišti

Uvažujete o svatebním obřadu v 
novogotické kapli? Pravidelně ji 
poskytujeme k těmto krásným 
příležitostem a připravujeme zde 
pro Vás ty nejkrásnější zážitky. 
Cena pronájmu prostor po osobní 
domluvě. 
Láká Vás svatební focení na golfo-
vém hřišti? I to je v golfovém are-
álu možné. Po předchozí domlu-

vě a za poplatek 300 Kč vám na 
naší recepci přidělíme doprovod. 
Dohled našeho zaměstnance je 
nutný z důvodu vaší bezpečnosti a 
plynulosti hry golfistů, samozřej-
mě Vám ukáže také mnohá líbivá 
místa a zákoutí našeho areálu. 
V případě zájmu je možné k focení 
využít také golfové autíčko, golfové 
hole i míče.                                    mš

Novinky z Golf Resortu Čeladná
Kempy pro děti
Stejně jako v jiných sportech 
i my pořádáme letní golfové 
kempy. Během letních prázd-
nin máme vypsány již tři ter-
míny oficiálních klubových 
kempů pod vedením trenéra 
Lukáš Kordy a jeden speciální 

pro úplné začátečníky z blíz-
kého okolí s Marií Šebestovou 
a Daliborem Pavláskem. Pro 
více informací o jednotlivých 
dětských kempech kontaktuj-
te Marii Šebestovou na čísle 
734 516 450.                                                          grc
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Základní škola

Letošní zima nebyla ani 
trochu „ladovská“. Byl to 
předlouhý čas kalné šedi. 

Jaro přineslo oživení. 
To jsme čekali. I žáci ožili. 
Jsou ještě neposednější, 
ještě více se vrtí a běhají. To 
jsme nečekali. Jaro přineslo lepší náladu, vlilo 
nám do žil optimismus, energii a chuť tvořit. 
S tím jsme počítali. 

Na jaře všechno překotně roste, množí se. 
Ve škole se nám rozrostl počet akcí, úkolů, na-
množila se práce. Nová energie, optimismus 
a chuť tvořit byly v tu ránu plně využity. Tvořili 
jsme a pracovali, seč nám síly stačily. Jsem na 
naše žáky pyšná, odvedli v květnu obrovský 
kus práce.   

Naše bývalá školnice, paní J. Honkyšová, 
vždycky říkala: „Ty děcka, to su taci pilni mra-
venečci. To oni kusek po kusku zrobi velky kus 
roboty.“ Měla pravdu.

Čeká nás poslední školní měsíc – čas uza-
vírání známek, společného hodnocení uplynu-
lého školního roku, čas výletů. Budeme dělat 
to, co se obvykle v červnu ve škole dělá a spolu 
s našimi „mravenečky“ se těšit na prázdniny.

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Páteční dopoledne 20. května se školní chod-
by rozzářily oranžovou barvou. Proběhl po-
slední BAREVNÝ DEN, a to den oranžový. 
Během dvou školních let se děti seznámily 
s různými barvami, které byly náplní těch-
to projektových dnů. Zamýšlely se nad jejich 
symbolikou, hovořily o pocitech, které v nich 
vyvolávají, hledaly, kde se s nimi mohou se-
tkat. Paní učitelky vždy pro děti přichystaly 
poutavé aktivity: filmy, soutěže, prezentace, 
kvízy, pohádky, výtvarné hry a další. Ani tento 
den tomu nebylo jinak. Velká část dětí se na 

oranžový den důkladně připravila a oblékla 
si co nejvíce oblečení této barvy. Ve vyučová-
ní řešily křížovky, vymýšlely oranžový příběh 
na pokračování, hledaly ovoce a zeleninu této 
barvy, seznamovaly se s recepty, malovaly... 
Děti získaly mnoho nových poznatků a zážitků. 

Poslední BAREVNÝ DEN byl pro ně příjem-
ným zpestřením. Všichni se na něj dlouho 
dopředu těšili a my máme radost, že se vy-
dařil. A co děti čeká v dalším školním roce? 
Na to si musí počkat až do září.                   mj

Soutěž Nadace ČEZ 
k narozeninám Dlouhých strání
Narozeniny vodní přečerpávací elektrárny 
Dlouhé stráně nás nenechaly v klidu. S nadše-
ním jsme se zapojili do výtvarné soutěže, úkolem 
bylo vyrobit nebo nakreslit maskota vodní elek-
trárny. Samozřejmě nás lákala i pěkná výhra. 
Osmáci, tedy hlavně Albert Böhm s podporou 
K. Novobilské a L. Růžičkové i dalších spolužá-
ků vytvořili veleještěra, kterého jsme museli do 
Domu energetiky dopravit autem.
Zapojili se i žáci II. třídy, K. Vidurová vytvořila fi-
gurku ze dřeva „Bleskulku“. Přidali jsme několik 
výkresů, které byly vytvořeny netradičními tech-
nikami, ale hlavně s elánem a chutí. S napětím 
čekáme na vyhodnocení.                                JT, JS

Barva mládí a radosti

Naše Jarmila
16. května 2016 
dotlouklo srd-
ce paní Jarmily 
Honkyšové. Naší 
Jarmily! Se zlou 
nemocí zápolila 
dlouho, sedmnáct 
let. Třikrát se zdá-
lo, že má vyhráno. 

Na čtvrtý, zcela nečekaný atak zákeřné 
choroby, jí už nezbylo dost sil. Už mezi 
námi není, těžko si budeme zvykat. 

Naštěstí nám zůstává spousta vzpo-
mínek. Za těch 29 let, co paní Jarmila 
pracovala ve škole, jsme společně pro-
žili nepočítaně událostí všedních i ne-
všedních. My, kteří jsme měli to štěstí 
se s paní Jarmilou sblížit, budeme vzpo-
mínat na její nezdolný optimismus. Na 
každodenní dobrou náladu danou její ve-
selou povahou. Na její dobrosrdečnost, 
bezprostřednost, ochotu kdykoli pomo-
ci, podělit se. Naše Jarmila nás měla 
ráda a my měli rádi ji. Bude nám chybět.

Jana Satinská

Hasiči nás pozvali na návštěvu

Profesionální hasiči z Frýdku–Místku pořádali 
v květnu Den otevřených dveří a nabídli školám 
možnost prohlídky hasičské stanice. Této na-
bídky využily mladší děti ze školní družiny. Ve 
čtvrtek 12. května po obědě 24 dětí a 2 vycho-
vatelky nastoupily do autobusu pana Kopeckého 
a hurá k hasičům, až k bráně centrální hasičské 
stanice Frýdek–Místek. 

A co všechno děti viděly? Paní vychovatelku 
v protichemickém zásahovém obleku i s dýcha-
cím přístrojem na zádech, zásahovou techniku 
a speciální prostředky, které hasiči používají při 
ochraně života, zdraví a majetku. Děti si velmi 
rády a ochotně vyzkoušely stříkání z hadice. Náš 
průvodce vyhověl prosbě dětí a ukázal jim, jak se 
sjíždí po tyči, když alarm ohlásí výjezd. Na konec 
zbyl čas na zvídavé dětské otázky i společnou fot-
ku s hasičským autem. 

Všechny fotografie, které jsme u hasičů vyfoti-
li, jsou uveřejněny na webových stránkách školy 
(www.zsceladna.cz) ve fotogalerii. Nakoukněte 
a posuďte sami, že toho děti zažily a viděly oprav-
du dost. 

Po návratu malovaly děti hasičům obrázky, 
které jim zašleme, abychom tak ocenili jejich ne-
lehkou práci. Milí hasiči z Frýdku–Místku, děku-
jeme vám za pozvání.

Mar
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Základní škola

Jak jsme se zase jednou 
blejskli

Loňské vítězství našeho skvělého týmu 
žáků ze ZŠ Čeladná ve vědomostní soutěži 
U6 – ÚŽASNÝ SVĚT TECHNIKY nezůstalo 
zapomenuto. Byli jsme opět osloveni pro-
dukčním ČT, zda bychom se zúčastnili na-
táčení dalšího dílu. Neodolali jsme a vybrali 
sestavu žáků od pohledu chytrých jako liš-
ka. Tři ostřílené televizní matadory z 9. třídy 
Dominiku Havlovou, Michala Otavu a Adama 
Šocha a také dva naprosté nováčky, ne-
znalé tohoto prostředí, Andreu Honzkovou 
a Alberta Böhma z 8. třídy.

Natáčení pořadu probíhalo v areálu Dolní 
oblasti Vítkovic v hale U6 v úterý 3. 5. 2016. 

Žáci se na soutěž pilně několik týdnů při-
pravovali, neboť jak tvrdíme my Ostraváci 
(já a Jarek Nohavica), když někdo něco 
neví, nebo je na něco levý, tak všecko na-
jde v knížkách.  A jelikož je Ostrava region 
rázovitý, rázně jsme vykročili i do soutěže. 
Nenechali jsme se ani na chvíli zastrašit 

bodrými synky a dcerkami z Valašska.
Téma natáčení se stále točilo kolem 

Divokého západu, zlaté horečky a indiánů. 
Získané vědomosti a poznatky se nám dařilo 
již od samého počátku zúročit, až na drobná 
zaváhání způsobená především nervozitou 
účinkujících. Přesto si tento výjimečný den 
všichni užili naplno.

A jak jsme dopadli?
Perfektně sehraný tým, nabitý znalost-

mi, zaslouženě zvítězil s výsledkem 26:0 
nad týmem žáků ze ZŠ Valašská Polanka. 
Soutěž žáky naší školy již podruhé katapul-
tovala do „Ligy výjimečných mozků“. Mimo 
slíbené třešničky na dortu žáci získali krás-
né tablety a další hodnotné ceny.

Televizní záznam premiéry soutěžního 
klání můžete sledovat v ČT na programu 
„Déčko“ v neděli 5. 6. 2016 v poledne.

Jana Bártová

Výsledky přijímacího 
řízení na střední školy
V aktuálním školním roce se přijímací-
ho řízení na střední školy pro školní rok 
2016/2017 zúčastnilo celkem třináct žáků 
9. ročníku, dva žáci 7. ročníku a pět žáků 
5. ročníku.

Letošní deváťáci byli úspěšní a všichni byli 
přijati na střední školu už v 1. kole přijímací-
ho řízení, byť někteří až na odvolání. 

Spektrum středních škol, kam byli tito žáci 
přijati, je však velmi pestré: 
•	 Gymnázium BESKYDY MOUNTAIN 

ACADEMY (Frýdlant nad Ostravicí);
•	 Hotelová škola (Frenštát pod 

Radhoštěm); 
•	 Střední zdravotnická škola (Frýdek-

Místek); 
•	 Střední průmyslová škola, Obchodní 

akademie a Jazyková škola s právem 
státní jazykové zkoušky (Frýdek-
Místek); 

•	 Střední škola elektrostavební a dře-
vozpracující (Frýdek-Místek); 

•	 Střední škola gastronomie, oděvnictví 
a služeb (Frýdek-Místek); 

•	 Obchodní akademie (Ostrava-Poruba
•	 Střední průmyslová škola elektrotech-

niky a informatiky (Ostrava). 
Tímto jim přejeme, aby v dalším studiu byli 
úspěšní, splnili si své sny a jednou vykoná-
vali povolání, které je bude bavit.

Žáci z 5. a 7. ročníku sice zvládli záludnosti 
přijímacích zkoušek, ale z důvodu velkého 
zájmu na zmíněných školách byli nakonec 
přijati ke studiu na víceletých gymnáziích 
(Gymnázium a Střední průmyslová škola 
elektrotechniky a informatiky, (Frenštát 
pod Radhoštěm) Gymnázium (Frýdlant 
nad Ostravicí) pouze tři – dva žáci z 5. 
ročníku a jeden žák ze 7. ročníku. I těmto 
žákům přejeme úspěchy na školách, kam 
byli přijati.

Pevně věříme, že všichni žáci na středních 
školách uplatní znalosti a zkušenosti, které 
načerpali na naší základní škole a budou se 
k nám opakovaně vracet.

Radim Žižka, výchovný poradce
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V kostele zazněly 
Písničky z babiččiny krabičky
„Jak ubozí jsou ti lidé, kteří nikdy nezpívají, a zemřou se vší svou hudbou v sobě.“  

Victor Hugo

Zpěv v dnešní uspěchané 
době pro mnohé z nás pa-
trně není největší prioritou. 
Plno povinností a jejich čas-
to nachylující se termíny nás 
vedou spíše k praktickému, 
místy žel až k pragmatické-
mu životu. Těmito poněkud 
silnými slovy nás však jeden 
z předních představitelů 
romantismu nabádá, aby-
chom si čas na zpěv přeci 
jen našli. A není k tomu lepší 

příležitosti, než příchod jara 
a s ním i již tradiční jarní 
slavnosti.

V nabitém programu 
vystoupili naši žáci z řad 
sboru pod vedením Lucie 
Bartoňkové, ale také na-
dějní recitátoři. V programu 
nechyběli vážení hosté jako 
Melody Ladies a Porubští 
trubači. Zpěváky doprová-
zela na klavír paní Tereza 
J. Zatloukalová a na violon-

cello paní Jitka Kaifášová. 
Jako poděkování za vstříc-
nost a dobrou spolupráci 
s farností věnovala paní 
ředitelka Jana Satinská 
samostatnou píseň Otci 
Mariuszovi. 

Koncert zakončil Jarní 
slavnosti, které jsou osla-
vou jara a všeho, co nám 
jaro přináší, bez čeho ne-
může člověk žít – radost.

Rita Weselowská

Po roce opět v ladném pohybu

Ve čtvrtek 26. května se všichni rodiče, praro-
diče, příbuzní, žáci současní či bývalí a další 
přátelé školy mající rádi rytmus a pohyb mohli 
rozvlnit při sledování „prvního dílu“ letošních 
Jarních slavností.

Ve sportovní hale jsme se nejdříve zaposlou-
chali do Beethovenových a Chopinových skla-
deb v podání čtvrťáka Vojtěcha Nováčka. Mezi 
poslechem skladeb těchto hudebních velikánů 
se se školou loučili letošní deváťáci. Poté co 
obdrželi z rukou ředitelky Jany Satinské placku 
(odznak absolventa) a vyslechli si blahopřání, 
vzal si slovo starosta obce pan Pavol Lukša. 
Rovněž žákům poblahopřál, poděkoval peda-
gogům a zvlášť ocenil pětici žáků, kteří úspěš-
ně reprezentovali školu v televizní soutěži U6. 

Když deváťáci naposled zamávali, nastoupili 
na plochu naši nejmenší žáčci – prvňáčci, aby 
zahráli pohádku O Palečkovi a jeho kamará-
dech. Šiška, kterou mamince přinesli, byla 
skutečně obrovská. A tak maminka mohla 
smažit koblížky...

Poté taneční a sportovní akademie po-
kračovala v rychlém tempu. Trojice děvčat 
zahrála kouzelně několik skladeb na flétny. 
Následovala dvě akční a pestrá vystoupe-
ní školní družiny inspirovaná očekávaným 
Mistrovstvím Evropy ve fotbale a po nich 
neméně svižná gymnastická akrobacie 
žáků II. stupně. Následně plocha patřila už 
jen tanci. Diváci mohli sledovat individuální 
kreace i taneční vystoupení druhaček, páťa-
ček, salsu a rokenrol a ještě další „latinu“ 
tentokrát v provedení tří úspěšných taneč-
ních párů z řad našich současných i býva-
lých žáků.

Pomyslnou tečku za akademií udělaly mo-
derátorky tím, že diváky pozvaly na „druhý díl“ 
Jarních slavností na další den do kostela.   LM

(Fotky a video z akce na www.zsceladna.cz)
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Vychováváme mladého gramotného člověka
Jak je všeobecně známo, pro schopnost 
člověka číst, psát a počítat je používaný 
pojem GRAMOTNOST.  Gramotnost vyjad-
řuje schopnost porozumět a orientovat se 
v textu, schopnost podepsat se a schop-
nost základních počtů.
Čtenářská gramotnost

Základem rozvoje osobnosti je čtenář-
ská gramotnost. Neznamená však pouze 
schopnost identifikovat jednotlivá písmena 
nebo schopnost napsat jednoduchá slova. 
Čtenářská gramotnost je schopnost plynule 
číst i delší text a především - schopnost po-
rozumět jeho obsahu. Jde o celoživotně se 
rozvíjející vybavenost člověka vědomostmi, 
dovednostmi, schopnostmi, postoji a hod-
notami potřebnými pro užívání všech druhů 
textů v různých individuálních a sociálních 
kontextech. 

Rozvoji čtenářské gramotností věnujeme 
v naší škole pozornost již od útlého věku. 
Od prvopočátku se snažíme u dětí vzbudit 
radost ze čtení a podnítit vnitřní potřebu 
číst. Již od 1. třídy řadu let spolupracuje-
me s místní knihovnou, realizujeme různé 
projekty, uskutečňujeme zajímavé besedy 
s ilustrátory i spisovateli knih, pravidelně 
obohacujeme knižní fond ve školní knihov-
ně o nové poutavé tituly. V letošním školním 
roce se nám podařilo získat finanční do-
taci na nákup téměř 300 knih (pro společ-
nou četbu ve třídách i pro školní knihovnu), 
a to díky projektu „Čtu, rozumím, pozná-
vám - čtením objevuji svět“. Proto jsme od 
září začali na 1. stupni ve 2. až 5. ročníku 

realizovat čtenářské dílny, které přispěly ke 
zkvalitnění čtenářství a čtenářské gramot-
nosti. Pod vedením zkušených učitelů žáci 
poznali nové metody práce s knihou, roz-
víjeli své čtenářské dovednosti a postupně 
se z nich stávají uvědomělí čtenáři. Máme 
radost, že získané dovednosti zvládají pou-
žívat nejen ve čtenářských dílnách, ale i ve 
výuce ostatních předmětů. Také nás těší, že 
se zvýšil počet aktivních čtenářů, což v době 
počítačů považujeme za velký úspěch.

Čtenářská gramotnost tvoří základ pro 
rozvoj gramotnosti matematické i finanční. 
Schopnost uplatnit nejrůznější oblasti ma-
tematiky v reálném životě, je pro budoucnost 
našich dětí nezbytná. Žáci mají větší zájem 
o učební látku, která je úzce spjata s reál-
ným světem, než o učivo, které je naprosto 
od reálu odtrženo. Preferují smysluplný ob-
sah ze světa, který znají, kde mohou využít 
své dosavadní zkušenosti. Metodicky se tedy 
pro tento rozvoj snažíme používat neotřelých 
postupů, jako jsou nejrůznější zajímavé úlo-
hy ze světa, žáci rádi řeší netradiční úlohy. 
K pěstování matematické gramotnosti patří 
i rozvíjení představ a poznávání různých způ-
sobů vyjadřování či řešení úsudkových úloh.

Finanční gramotnost
Cílem výuky finanční gramotnosti na ZŠ 

je posílit úroveň finanční gramotnosti na-
stíněné ve Strategii finančního vzdělává-
ní. Tato strategie byla připravena zejména 
Ministerstvem financí ČR a Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR. V jejím 

rámci by měly být občanům poskytnuty po-
třebné informace, aby se mohli lépe orien-
tovat ve finančních produktech či službách 
a aby mohli efektivně nakládat se svými 
finančními prostředky. Tyto informace jsou 
šířeny základními cestami v rámci počáteč-
ního vzdělávání, tedy v základních a střed-
ních školách. Finančně gramotný občan se 
dokáže o sebe lépe postarat i v těžkých do-
bách, dokáže rozumně zajistit budoucnost 
svou i svých dětí, snáze se vyhne nebezpečí 
pádu do dluhové pasti.

S výukou finanční gramotnosti na ZŠ za-
čínáme také již od útlého věku na prvním 
stupni formou zábavných her. Na druhém 
stupni se objevují vstupy finanční gramot-
nosti především v hodinách matematiky 
a výchovy k občanství. Deváťák by měl 
mít přehled o běžném nakládání s penězi, 
o tom, jak se vytvářejí ceny, měl by rozumět 
pojmu inflace a mít představu o rozpočtu 
domácnosti, základních právech spotřebi-
telů a službách bank, produktech pro in-
vestování a získávání prostředků, pojištění, 
a tom, jak se tyto produkty úročí.

Nejvíce se nám osvědčuje simulace běž-
ných životních situací. Co mám udělat, když 
si chci koupit auto, jak mám zajistit finan-
cování bytu či domu, abych se nedostal do 
dluhové pasti. Užitečné jsou i hry.

Snažíme se našim žákům dát neotřesi-
telné základy všech gramotností, aby se 
postupně dokázali orientovat v praktickém 
životě dospělých. 

Metodické sdružení 1. stupně

Na ptáky jsme krátký…
...zpívá se ve známé písní a my jí po pátečním zážitku dáváme zapravdu. 

V pátek 13. května naší školu navštívil vedou-
cí sokolnické společnosti Falcopredonum 
Pavel Wolejník z Podkrušnohoří. Naši prvňá-
ci se zapojili do celoroční soutěže Letci ne-
bes, kterou tato společnost organizuje a za 
odměnu zdarma získali zážitkový program 
„Dravci a sovy“. O zhlédnutí programu proje-

vili zájem i žáci některých dalších tříd. I když 
tito už to měli za jistý poplatek, určitě nebylo 
čeho litovat. 

Všichni se zájmem sledovali zás-
tupce všech dravých ptáků - sokolovitých, 
krahujcovitých a orlovitých. Bylo opravdu 
zajímavé je zblízka pozorovat a poslouchat 

při tom poutavý výklad so-
kolníka. 

Žáci se dozvěděli zají-
mavé informace o životě 
dravých ptáků, způso-
bech lovu a typech kořisti, 
o stavbě těla, o jejich původu 
a rozšíření. Viděli dravce 
a sovy ve volném letu 
a mohli si je pohladit i podržet. 
Nezapomenutelný zážitek.

A zase jsme o kousek blíž 
přírodě…                            HG 

McDonald’s Cup
V  květnu se žáci IV. a V. třídy zúčastnili 
v Metylovicích okrskového kola McDonald’s 
Cupu, největšího fotbalového turna-
je pro žáky základních škol v ČR. Turnaje 
v Metylovicích se zúčastnilo 8 škol z blíz-
kého okolí a do okresního kola z této velké 
konkurence postupoval pouze jeden tým. 

Naši malí fotbalisté narazili ve své sku-
pině na soupeře z Metylovic, Nové Vsi a na 
ZŠ TGM z Frýdlantu nad Ostravicí. Po dvou 
prohrách a jedné výhře 4:0 (nad domácími 
Metylovicemi) skončili na děleném 5.-6. 
místě. Všem zúčastněným děkujeme za 
reprezentaci školy a velké poděkování také 
patří panu Wozniakovi, který naše malé fot-
balisty dovezl na místo konání.                 red
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Když se dílna podaří
V loňském roce, díky prostředkům získaným 
z projektu „Zlaté české ručičky“, se nám podaři-
lo obnovit „staronovou“ žákovskou školní dílnu, 
vybavit ji novými pracovními stoly a soupravami 
ručního nářadí pro základní rukodělné práce. 
A od příštího školního roku začneme dílnu a její 
vybavení užívat. 

Výuku jsme zařadili do učebního plánu žákům 
deváté třídy, jakožto nejstarším a nejzodpověd-
nějším, abychom jim přiblížili základní pracovní 
a řemeslné postupy a snad jim tím také pomohli 
při rozhodování o budoucím povolání a kariéře.

Ještě nedávno měl na vesnici každý rodinný 
dům nějakou místnost, garáž nebo boudu, která 
sloužila hlavě rodiny jako dílna. Různě vybavená 
nářadím a materiálem, podle možností a zájmů 
jejího uživatele, bývala zapovězeným lákadlem 
pro děti a obzvlášť kluky. Co se nás táta navyhá-
něl, když jsme mu překáželi, co se nakřičel, když 
věčně hledal roztahané a poztrácené nářadí, 
šroubky a hřebíky. Když jsme povyrostli, pomalu 
jsme se zapojovali do jednodušších prací a poz-
ději už kutili sami. Zatlouct hřebík, uřezat desku 
a vyvrtat díru uměl každý.

Dnešní doba hodně dětí o tyto radosti ochudi-
la. Moderní životní styl nedává prostor ani důvod 
k řemeslnému kutění, snad s výjimkou živnostní-
ků provozujících řemeslo. Všechno se dá koupit, 
perfektní a designované, dřevo a kov se nahrazu-
je plastovými výlisky, nic se neopravuje. Také děti 
mají jiné záliby, mnohdy bohužel velmi pasivní, 

jako počítačové hry 
a bezcílné bloumá-
ní na sociálních sí-
tích. Máme myčky, 
sušičky, sekačky, 
robotické vysavače. 
A práce, jako jeden 
z nejdůležitějších vý-
chovných nástrojů, 
ustoupila do pozadí.

Pár hodin „kutě-
ní“ týdně možná 
nic moc nevytrhne. 
Každopádně to ale 
bude pro žáky oži-
vení a naše mládež 
pozná věci, o které 
by možná jinak ani 
nezavadili. Seznámí 
se s nářadím, roze-
znají základní druhy 
materiálů, naučí se měřit a řezat, vrtat a stlou-
kat, šroubovat i nýtovat. 

Praktická výuka potřebuje také přísun materi-
álu. Nebude to žádná velkovýroba a naše spotře-
ba bude skromná, ale čím větší množství a roz-
manitost materiálů se najde, tím lépe. Hledáme 
tedy zdroje, případně sponzory, kteří naší škole 
mohou v tomto směru pomoci a drobný materi-
ál dodat. Různé odřezky a zbytky, které už jinde 
nemají uplatnění, při výuce ještě dobře poslouží. 

A tak zde chci poděkovat panu Michalu Pacákovi 
(fa Sruby Pacák), který nás už nyní předzásobil 
množstvím prkének a hranolků, které se budou 
velmi dobře hodit v oblasti práce se dřevem. 

Těšíme se tedy na zúročení práce s přípravou 
a vybavením dílny a věříme, že spokojeni budou 
i žáci, že budou jaksepatří šikovní a rčení „zlaté 
české ručičky“ v příštích generacích nezanikne.
	 Jiří Kapsa

Jeden za všechny, všichni za jednoho!
Všichni známe tuto hlášku ze slavného románu 
Alexandra Dumase Tři mušketýři. O hlubším vý-
znamu těchto slov se nedávno přesvědčili žáci 
8. a 9. třídy. V rámci kampaně Evropský imunizač-
ní týden 24.–30. 4. 2016, pořádané Státním zdra-
votním ústavem ve spolupráci s Ministerstvem 
zdravotnictví ČR, si zahráli hru simulující šíření 
infekčního onemocnění v populaci. Cílem hry 
bylo zvýšit povědomí o šíření nakažlivých nemo-
cí, před kterými je možné se chránit očkováním. 
Nakažlivé nemoci se přenášejí nejen přímým 
kontaktem (podáním ruky), ale také vzduchem, 
jídlem, pitím, sexem a třeba proniknutím bakterií 
do otevřeného poranění.  Pokud by se přestalo 
očkovat, stále hrozí řada infekčních nemocí: dět-
ská obrna, žloutenka, meningitida, chřipka, klíš-
ťová encefalitida, černý kašel, spalničky, příuš-
nice, záškrt, tetanus, záněty dýchacích cest, 
středního ucha, příušnice, tuberkulóza, karci-
nom děložního čípku aj.

První očkování v moderním slova smyslu za-
vedl v 18. století britský praktický lékař Edward 
Jenner (1749-1823), který vypozoroval, že dojičky 
krav, které se nakazily kravskými neštovicemi, 
byly odolné vůči nákaze pravými neštovicemi, se 

kterými se později setkaly. Pravé neštovice byly 
spojeny s vysokým rizikem úmrtí nakaženého. 
V roce 1796 Jenner použil biologický materiál od 
lidí s kravskými neštovicemi a očkoval tak po-
prvé malého chlapce proti pravým neštovicím. 
Brzy se ukázalo, že toto očkování je velmi efekt-
ní a rychle se rozšiřovalo v Evropě i v Americe.  
O 100 let později, v roce 1885, použil francouzský 
vědec Louis Pasteur oslabený virus vztekliny jako 
očkovací látku. Očkovaní jedinci byli imunní pro-
ti infekci - po setkání s infekcí se u nich nemoc 
neprojevila. Ve 20. století pak došlo k masivnímu 
rozšíření různorodých očkovacích látek.

Bohužel situace a rozšíření vakcín není ve všech 
místech světa tak běžná jako ve vyspělých zemích, 
a proto stále i v dnešní „moderní době“ na celém 
světě zemře zcela zbytečně na onemocnění, proti 
kterým lze běžně očkovat až 1,5 miliónu dětí ročně.

Výhody očkování:
•	 Očkování malých dětí dovede zabránit ne-

mocem, proti kterým se ještě imunitní sys-
tém nedovede sám účinně bránit.

•	 Každý očkovaný člověk chrání před nákazou 
sebe. Zároveň tím, že zůstane zdravý, chrá-

ní každého, s kým se setká. To je princip 
kolektivní imunity. Čím více očkovaných lidí, 
tím vyšší ochrana před šířením nebezpeč-
ných nakažlivých nemocí.

•	 Očkování může posílit zdravotní stav osla-
bených, chronicky nemocných dětí, neje-
nom nyní, ale také do budoucna.

V průběhu hry, jsme se zasmáli a pobavili. Vždyť 
to byla jen hra a u hry se má člověk pobavit. Ve 
skutečnosti jsme přece všichni ve třídě očkováni 
vůči běžným nemocem, a tak riziko nákazy ně-
kterou z nich je mizivé. V dnešní době se ale stá-
le častěji objevují případy rodičů, kteří odmítají 
nechat své děti očkovat z různých důvodů, napří-
klad možných nežádoucích účinků nebo kompli-
kací. Bylo velmi zajímavé s žáky diskutovat nad 
tímto problémem a byla jsem velice mile překva-
pená, že všichni byli zajedno. Byli v mých očích 
tak nějak dospělejší, s celkem racionálními ná-
zory, ve kterých převládal pozitivní přínos očko-
vání pro ně jako jedince i celou společnost. Vždyť 
očkování zachránilo už miliony lidských životů. 
A tak doufám, že jim ten zodpovědný „dospělác-
ký“ přístup vydrží co nejdéle.

Jana Bártová
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Vědomosti získáváme i  v praxi
Na konci dubna navštívili žáci 6. třídy 
Knihovnu a informační centrum Čeladná. 
Přestože v něm mnozí nebyli poprvé, opět 
se dověděli spoustu nových informací. Paní 
knihovnice Karla Čmielová jim připomně-
la, k čemu všemu tato instituce slouží, 
přičemž nezapomněla na názorné ukázky. 
Žáci se např. dověděli, jakým způsobem se 
půjčují knihy v opravdu velkých knihovnách 
nebo zjistili, k čemu jsou na hřbetech knih 
čísla, čili jak funguje mezinárodní desetin-
né třídění dle oborů. Došlo i na fotografie 
architektonicky zajímavých knihoven ať už 
„stojících“ či těch, které jsou zatím pouze 
na papíře...                                                   LM

Okrskové kolo pěvecké „soutěže“ 
Loutnička
Všude kolem nás probíhají různé talentové 
hudební soutěže, kde se hrnou tisícovky nad-
šenců, a tak v lidech vzniká dojem, že postavit 
se před obecenstvo a porotu, předvést kvalit-
ní pěvecký výkon, je hračka. Skutečnost v hu-
debním oboru je však jiná. Na to, aby dítě bylo 
ve zpěvu úspěšné, je potřeba mnoho před-
pokladů, a to více než při recitaci, např. do-
konalý kontakt se sebou, sebekontrola, klid, 
kvalitní hlasová a pěvecká průprava apod. 
A jak to chodí ve školství?

Porota sestavena z pedagogů ZUŠ Leoše 
Janáčka ve Frýdlantu n/O si toto všechno 
uvědomuje a udržuje si zdravý nadhled 
nad pěveckými soutěžemi dětí.  V minu-
lých letech byla Loutnička  postavena na 
pevném porovnávání hlasových schopností 
a dovedností žáků. Dnes je jejich cílem moti-
vace malých zpěváčků a především oceňová-
ní jejich odvahy a píle. Loutnička se tak stala 
jakousi přehlídkou, při které je každý žák 
umístěn na stupni vítězů a odměněn. Porota 
má zde možnost objevit nový rašící talent 
a doporučit další individuální vzdělávaní. 

Závěrem nezbývá než všem našim ma-
lým muzikantům popřát, aby nacházeli ve 
zpěvu stále více radosti, uvolnění i kontakty 
se stejně pozitivně laděnými lidmi.                  

 LB

Poděkování
Žáci druhé třídy děkují Obecnímu úřa-
du v Čeladné za prospěšný dárek. Hodiny 
Prvouky obohatil soubor tří pracovních se-
šitů. Děti si zopakovaly jak se chovat bez-
pečně mezi auty, kdy zavolat záchranku 
nebo hasiče. Řada dopravních úkolů, há-
danek, vystřihovánek, skládanek modelů, 
druháky nadchla. Byla to opravdu jízda za 
poznáním a zábavou přímo ve vyučování.

JT

Možná jste již také ve svém okolí zazname-
nali diskuze o nějaké tajuplné organizaci 
„Mas“ nebo „Masce“, která má údajně pod-
porovat místní projekty a rozdělovat ev-
ropské dotace. A dokonce, že snad sídlí i na 
Čeladné nebo snad ve Frýdlantě?  

Nastal čas poodkrýt příslovečnou masku 
tajemství a blíže představit onu tajemnou 
MAS neboli Místní akční skupinu Frýdlantsko-
Beskydy, z.s. (zkráceně pak MAS F-B). MAS 
jako taková je na politickém rozhodování ne-
závislým společenstvím občanů, neziskových 
organizací, soukromé podnikatelské sféry 
a veřejné správy (obce, svazky obcí). MAS 
Frýdlantsko-Beskydy je svou právní formou 
zapsaným spolkem (ano, to jsou ony tajupl-
né zkratky z.s. v názvu). Naše MASka vznikla 
relativně nedávno a to v roce 2014, čímž se 
řadí mezi nejmladší MASky v celé ČR. V celé 
České republice pak najdeme více jak 180 
MASek pokrývající území republiky v obcích 
a městech do 25 tis. obyvatel. MAS F-B po-
krývá 12 obcí v rámci širšího spádového úze-
mí Frýdlantu nad Ostravicí.  

Úkolem MAS je spolupráce na rozvoji ven-
kova, zemědělství a získávání finanční pod-
pory jak z EU, tak i z národních programů 
pro svůj region s využitím plánovací metody 
LEADER. Ta ve svém principu využívá tzv. 
komunitního přístupu neboli plánování „zdo-
la-nahoru“, kdy se místní aktéři (tj. členové 
MAS) podílejí na strategickém plánování 
a tím pádem i na vlastním budoucím rozvoji 
regionu. 

MAS F-B má aktuálně 38 členů, kteří rov-
noměrně zastupují obce, nevládní organizace 
a zástupce podnikatelského sektoru na úze-

mí F-B. Toto rovnoměrné rozložení „sil“ je 
z pohledu metody LEADER zcela zásadní, tak 
aby nebyly upřednostňovány zájmy určité cí-
lové skupiny.  

Jestliže rok 2014 byl spíše ve znamení pří-
prav a vlastního založení MAS F-B, rok 2015 
už byl plně v režii zpracování strategie komu-
nitně vedeného místního rozvoje (SCLLD), 
nad jejíž přípravou se pravidelně scházeli 
členové MAS F-B v rámci několika tématic-
kých pracovních skupin. Vlastní strategie je 
pro MAS klíčovým dokumentem jak z pohle-
du vlastní činnosti MAS F-B, tak z pohledu 
budoucího čerpání prostředků z evropských 
fondů v rámci rozvíjeného území MAS F-B. 
Společné plánovací aktivity vyvrcholily kon-
cem března letošního roku, kdy MAS F-B 
úspěšně předložila konečnou verzi strategie 
ke schválení na Ministerstvo pro místní roz-
voj ČR. 

Vlastní schvalovací proces strategie je 
však poměrně zdlouhavá záležitost, a tak 
lze první výzvy, v rámci kterých budou moci 
první žadatelé na území MAS F-B předkládat 
žádosti o dotaci, očekávat spíše až v závěru 
letošního roku. Na druhou stranu tak věříme, 
že o to kvalitnější projekty na území MAS F-B 
bude možné v budoucích měsících podpořit. 
Kvalitu vlastních projektů však ovlivňují pře-
devším samotní žadatelé a jejich projektové 
záměry. Kancelář MAS F-B, která mimocho-
dem opravdu sídlí na Čeladné č. p. 1 (budova 
radnice), jim k tomu bude v maximální možné 
míře nápomocna, ať již formou vzdělávacích 
seminářů pro žadatele, nebo možností kon-
zultovat vlastní projektové záměry.                                                              

 Michal Sládek

MAS Frýdlantsko-Beskydy 
bez masky tajemství

Více informaci o MAS 

F-B a jednotlivých 

vyhlašovaných výzvách 

naleznete na webu 

www.masfb.cz a také 

na facebook.com/

masfrydlantskobeskydy.cz

aktuálně ze školy
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Setkávání: Kam na dovolenou?

MDS:
Metoda dobrého startu
Pro úspěšný a bezproblémový start 
v první třídě je důležité kvalitní smyslo-
vé vnímání a přiměřeně rozvinuté moto-
rické schopnosti. 

Proto pracujeme s předškoláky pro-
střednictvím metody dobrého startu 
PhDr. Jany Swierkoszové. MDS sleduje 
rozvoj psychomotoriky ve všech aspek-
tech v součinnosti se sférou emocio-
nálně motivační a sociální a přispívá 
k rozvoji řeči. 

V MDS jde o zdokonalení souhry zra-
kového, sluchového a pohybového ana-
lyzátoru. Základem metody je píseň, 
od které se odvíjí vyprávěný příběh 
a pohyb. Děti se seznamují s písní, s je-
jím obsahem, příběhem, vnímají pohyb 
a vlastní tělo, své fyzické já. Znakem, 
symbolem každé písně je grafický vzor. 
Ke zvládnutí tohoto vzoru je, kromě po-
zornosti a tzv. rychlého oka, zapotřebí 
také pravolevé a prostorové orientace 
a názorné paměti. 

Po absolvování 25 lekcí jsou výsledky 
rozvoje dětí skutečně znatelné a věříme, 
že předškolákům usnadní počátky škol-
ní docházky.

tým MŠ Čeladenská beruška

S blížícím se koncem školního roku přichá-
zí chvíle, kdy si užíváme výletů, loučíme se 
s předškoláky a pořádáme setkání s besíd-
kami pro rodiny dětí a seniory z čeladen-
ského klubu. 
Tentokrát se děti snažily prostřednictvím 
besídky navrhnout, kam letos vyrazit na 
dovolenou. Diváci se mohli inspirovat pro-
střednictvím tanečků, písniček, básniček 

a dětmi vyrobených kulis nejen kam, ale 
i jakým dopravním prostředkem cestovat. 
A protože besídka je od slova besedovat, tak 
jsme po představení dětí poseděli i s rodi-
či a povídali si u různých dobrůtek, které 
maminky a babičky připravily.  Nás učitelky 
těšilo sledovat, jak si představení užívají di-
váci i účinkující a jsme rády za tato příjemná 
společná setkávání.                      tým MŠ ČB

Co Čech, to muzikant
Učitelé a žáci Základní umělecké školy ve 
Frýdlantu nad Ostravicí připravili pro děti 
z Čeladenské berušky pohádkové před-
stavení, při kterém byly ze zakletého lesa 
pomocí písniček vysvobozeny hudební ná-
stroje. 
Děti se zaujetím sledovaly pohádku a zá-
roveň se seznamovaly s celou řadou hu-
debních nástrojů. Některé nástroje viděly 

poprvé v životě a byly fascinovány jejich zvu-
kem. Na závěr vystoupení si děti společně 
s účinkujícími zazívali písničku „Já jsem mu-
zikant“, kterou si od té chvíle zpívají pořád 
dokola. Možná, že se pro některé děti stalo 
představení motivací naučit se hrát na hu-
dební nástroj. Každý přece ví, že co Čech, to 
muzikant, a s písničkou je vždy vše veselejší.

tým MŠ Čeladenská beruška
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Setkání s bývalými spolupracovníky
Během více než 30 let se v naší škole vystřídala řada zaměstnanců. 
Nezapomínáme na ně a každý rok se těšíme na setkání s nimi. U všech 
hřeje u srdce skutečnost, že na ně stále myslíme.

Maminky měly svátek
I pro naše maminky jsme jako každoročně připravili krátké pásmo pís-
ní, básní, scének a tanečků. Děti ze Žabičky cestovaly vesmírem, děti 
z Květinky zpívaly, recitovaly a tančily o vodě. Všichni společně jsme 
pak vyletěli raketou na Mars!

Odpoledne s logopedickými hračkami
Rodiče měli možnost vrátit se do svých dětských časů. Uspořádali jsme 
pro ně herní den, na kterém si každý mohl prohlédnout a  vyzkoušet 
hry i pomůcky určené k prevenci narušené komunikační schopnosti. 
Veškeré hračky jsme zakoupili z dotace MŠMT na projekt „Chceme mlu-
vit správně“ v programu Podpora logopedické prevence. Celou částku 
v hodnotě 29.712,- Kč jsme už využili a děti mají nové pomůcky zaměřené 
na dechová cvičení, rozvoj slovní zásoby, rozvoj naslouchání, rozlišování 
zvuků, reedukaci hlásek, skladbu vět a uplatnění sociální komunikace.  

Čas výletů
Třída Květinka se vydala na přírodovědnou procházku. Cestou děti pozo-
rovaly a poznávaly květiny, stromy, broučky. Cíl – Beskydské rehabilitační 
centrum a kozí kamarádi, pro které si nesly i něco dobrého v batůžku.

Ze školky raketou na mars!

Kromě zápisu se 
toho v Mateřské 
škole Čeladná 
dělo v květnu 
opravdu hodně. 
Malý přehled 
připravila 
ředitelka Věra 
Adamišová 
se svými 
kolegyněmi.
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Bratři Mrštíci
Bylo to snad v roce 1905, když 
jsem poznal bratry Mrštíky, 
Viléma a Aloise, v Brně na ně-
jaké schůzi moravských spi-
sovatelů. Dostavili se z Divák, 
když už bylo jednání v plném 
proudu. Přisedli na poslední 
sedadla, aby nepřerušovali 
debaty, ale zasáhli ihned do 
rozpředeného hovoru, takže 
šeď jednotvárného jednání 
nabyla intensivních barev, jako 
když do nakupených chmur 
a mračen padne barevně zá-
řivý reflex slunečního světla. 
Všecko, cokoli pronesl Vilém, 
bylo krásně zformováno 
a vyznělo ohnivě, živě a verv-
ně, jako když proudí horká 
láva. Alois již tak tempera-
mentní nebyl, řeč jeho tak 
nehřála a nešuměla jako víno 
šampaňské, byla odměřeněj-
ší a čpěla trochu pedanterií 
a kantořinou. Mne zajal Vilém 
hned celého: byl takový teplý 
a milý, měkký a srdečný. Alois 
se mi zdál velmi hrdý a chlad-
ný a nepřístupný jako ledové 
hory. Však nebylo divu: stáli 
oba bratři v zenitu své tvorby 
a sklízeli obdiv, slávu a potlesk 
po širých nivách naší domovi-
ny. Kdo z přítomných spisova-
telů a Moraváků mohl se tak 
hned jim rovnat?

Na druhý den byli někteří 
z výtvarníků a spisovatelů do-
poledne pozváni k architektu 
Jurkovičovi do jeho nové do-
mácnosti na hlt slováckého 
vína a zákusky. Znal jsem 

se s Jurkovičem od stav-
by jeho rozkošných budov 
s pohádkovým nádechem na 
„Pustevnách“ a byl jsem tudíž 
též pozván. Z bratří Mrštíků 
přišel jen Alois. Vyměnili jsme 
spolu něco vět, několik hlu-
chých, prázdných společen-
ských frází: nebylo mezi námi 
citové hlubší účasti a užších 
vztahů a naše kantořina (on 
byl správcem jednotřídky 
v Divákách a já v Prostřední 
Čeladné) nás od sebe spíše 
odpuzovala, než sbližovala.

S Aloisem jsme se už od 
té doby více v životě nese-
šli. Před čtyřmi lety navštívil 
mne jeho syn Karel, sedm-
náctiletý jarý, nadšený a roz-
tomilý hoch (hned jsme ho 
měli rádi všichni), přenocoval 
u nás a ráno jsem ho vypro-
vázel na Ondřejník. Když se 
z cest vrátil domů, psal mi 
jeho otec Alois velmi srdeč-
ně, děkoval mi za přátelské 
přijetí a pohoštění synovo (list 
mám uschovaný na milou pa-
mátku) a tu mlhavý neurčitý 
a nedokonalý portrét auto-

rův, který jsem dosud v duši 
choval, vyjasnil se, sympatic-
ky se zbarvil, zjihl a zvlídněl, 
zvroucněl a zkrásněl. 

S Vilémem jsem se ješ-
tě jednou setkal a to zase 
na schůzi moravských spi-
sovatelů, která se konala 
v Kunčicích pod Stolovou. 
Bratr jeho Alois nepřijel do 
schůze. Byl projektován vý-
let na Radhošť, jehož jsem 
se však nemohl zúčastnit, 
buď že dojeli ke mně nějací 
hosté anebo jsem je očeká-
val. Litoval jsem toho hlavně 
proto, že bych se byl snad 
cestou na Radhošť s Vilémem 
víc sblížil: mé srdce pořád 
k němu klonilo jako k mag-
netu magnetická střelka. Po 
tragickém jeho skonu napsal 
jsem několik vroucích řádků, 
které tehdy s jinými proje-
vy vyšly ve zvláštní knížečce 
v Brně na paměť Vilémovu.
Stránku připravil

Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 32

ze vzpomínek josefa kaluse

Co bylo a dnes je toto?

Dnešní otázka není nikterak lehká:
Co se dnes nachází v bezprostřední 
blízkosti rybníku, který je zachycen na 
této fotografii?
A. golfové hřiště
B. areál Beskydského rehabilitačního 
centra
C. základní škola

Odpovědi posílejte do 20. června 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvést poštovní adresu.

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají dvě dvoudenní vstupenky na festival  
Ladná Čeladná.

Soutěž tentokrát 
o vstupenky na 
Ladnou Čeladnou

sobota    12:00-18:00
neděle     9:00-15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Tomáš Sládeček (fotografie)
Petr Vyoral (knižní ilustrace)
manželé Kantorovi (Kolumbie)

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v červnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Vilém Alois
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Fotbal

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

První místo už mužům 
nikdo nevezme!!!
Domácí výhrou nad Dolní Datyní potvrdila Čeladná celkově první 
místo v tabulce, které už týmu nikdo nemůže vzít: tři kola před 
koncem soutěže má Čeladná náskok 10 bodů. Gratulujeme!

Přehled 
domácích zápasů

Přípravka (v 16:00 a 17:00)

10. 6. Čeladná Palkovice

10. 6. Čeladná MFK FM

Mladší žáci (v 10:30)

12. 6. Čeladná Stará Bělá

Starší žáci (v 9:00)

12. 6. Čeladná Stará Bělá

Muži (v 17:00)

11. 6. Čeladná Veřovice

SK Beskyd Čeladná - Dolní Datyně 4:2
Branky: Váňa Martin 2, Váňa Marek, Řehák - Dolák, Stebel
Sestava: Smolík - Machanec (84. Strohalm), Pliska, Drevňák - Walder, Špavelko (79. Šimák), 
Váňa Marek, Váňa Martin (81. Čáp) - Padych (86. Chýlek), Baran (72.Šlezinger)
Ve 4. min. zahrávali hosté rohový kop, míč propadl na první tyč a Dolák dorážkou poprvé 
změnil skóre (0:1). Domácí zahrozili o minutu později, když Walder vedl míč po lajně, odcen-
troval do šestnáctky, ale Baran bránu minul. Vyrovnání přišlo v 17. min. Martinem Váňou, 
který po kombinační výměně poslal míč kolem brankáře do sítě (1:1). Čeladenští pak zahrá-
vali standardní situaci z pravé strany, Padych nahrál na Martina Váňu a ten svým druhým 
gólem k pravé tyči změni skóre na 2:1. Těsně před poločasem domácí rychle rozehráli pří-
mý kop Padychem, který našel Marka Váňu a ten prodloužil na zadní tyč, kde Řehák hlavou 
umístil míč míč do brány (3:1).
Po přestávce mohli hosté snížit, když vystihli malou domů Drevňáka a Řehák situaci za-
chraňoval až odkopem z brankové čáry. O minutu později se Padych ocitl sám před bran-
kářem, ale jeho tutovka skončila nad břevnem. Hosté pak znovu udeřili po kolmici před 
Smolíka,ten vyběhl a Stebel dal do prázdné branky (3:2). Domácí rozhodli v 75. min, když 
výstavní střela Marka Váni z 30 metrů skončila pod břevnem datyňské branky (4:2).         ps

Foto: Jiří Domes
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (16)

spisovatelé a lázně skalka
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. 
Jan May. Chceme jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých 
lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, případně příběhů s lázněmi souvisejících. 

JOSEF KALUS VZPOMÍNÁ
Jakkoli se to zdá neuvěřitelné, velice brzy 
po otevření lázní Skalka se toto místo sta-
lo velmi významným střediskem setkávání 
spisovatelů, hudebníků, básníků, malířů 
a jiných umělců. Bohužel svědectví o tom 
se zachovalo v několika novinových zprá-
vách a v dobových vzpomínkách, kterých 
není zase tak moc. Mezi ty velice auten-
tické patří vzpomínky „čeladenského sla-
víka“, učitele a básníka Josefa Kaluse. 
V jedné části jeho Vzpomínek (vyšly v roce 
1936 v edici VALAŠSKO-PŘEROV) se mimo 
jiné dočteme:
 
„Byla to doba rozkvětu lázní na Skalce ve 
Velkých Kunčicích, když se staly majetkem 
dr. Maye, lékaře z Mariánských Hor, a jeho 
švagra dr. Müllera. Vynikající umělci býva-
li tam zváni ke koncertům, jako Kubelík, 
Ondříček aj., ale i mezi lázeňskými hosty 
vyskytli se velice často vynikající uměl-
ci – buď pianisté, nebo houslisté, dámy 
- pěvkyně. Někdy večer, rozproudila-li se 
ve dvoraně živější zábava, zpívalo se a hrá-
lo, na programu objevila se čísla pěvecká 
a hudební, která bývala ozdobou každého 
veřejného koncertu. Na Skalku bývaly svo-
lávány schůze moravských spisovatelů, 
kterých se účastnili i Vilém Mrštík, Edgar 
Sokol, Jeřábek, Uher, Tůma-Sokol, Jahn, 
František Karas, Karel Kálal a jiní. Na celé 
léto pozváni byli i oba malíři Jaroňkové, 
Bohumír a Alois, a mimo byt měli vykáza-
nou místnost pro ateliér…“   

V jiných partiích svých vzpomínek se Josef 
Kalus zmiňuje i o dalších hostech lázní, 
především z řad spisovatelů a umělců. 
Mezi další hosty lázní patřila například 
známá spisovatelka Růžena Svobodová, 
potkali bychom tam i katolického noviná-
ře Dostála-Lutinova, spisovatele Františka 
Horečku, začínajícího malíře Břetislava 
Bartoše, velkého vlastence Hynka Vojáčka, 
kapelníka vojenské hudby z Petrohradu, 
literáty Sigmunda Boušku, Jana Havlase, 
Dušana Makovického a mnohé další. Je to 
neuvěřitelný seznam. 

Takto situovaný společenský program láz-
ní byl často zpestřen i jinými programy. 

Tak například v lázních Skalka pravidelně 
koncertovala hudba 3. praporu 100. pěšího 
pluku z Těšína. V té době bylo sice plukovní 
velitelství v Krakově, v Těšíně sídlil pouze 
právě 3. prapor. Jeho většinu tvořili Češi 
a Poláci, a když hudebníci přijeli ve slav-
nostních uniformách, pod Ondřejníkem to 
jen zasvítilo. 100. pěší pluk měl totiž uni-
formy v námořnické modři se zlatými kno-
flíky a nárameníky v barvě ořechové. 

PROFESOR PETROHRADSKÉ 
KONZERVATOŘE hynek vojáček
A protože větši-
na výše uvádě-
ných jmen dneš-
nímu čtenáři již 
nic neříká, mohli 
bychom si o ně-
kterých z nich 
říci více. Již je-
nom proto, že 
si to organizá-
toři čeladen-
ského lázeňského společenského života 
z počátku minulého století naprosto zaslouží. 
Však nebylo jednoduché vyjít všem hostům 
vstříc a vytvářet opravdu příznivé kulturní 
ovzduší. Tak například letos v únoru jsme 
si připomněli 100. výročí úmrtí zlínského 
rodáka, hudebního skladatele, sběratele li-
dových písní valašských, novináře a kapel-
níka Preobraženského pluku v Petrohradě, 
profesora petrohradské konzervatoře Hynka 
Vojáčka (1825-1916). Ten i z té velké dálky se 
vracíval na rodné Valašsko, přátelil se ne-
jen s Josefem Kalusem, ale také i s Leošem 
Janáčkem, sbíral dál valašské písně a byl 
častým hostem v Čeladné. Jeho „Slavnostní 
ouverturou“ byl například v listopadu 1862 
zahájen provoz Prozatímního divadla v Praze.

FRANTIŠEK 
SOKOL TŮMA
Zanícený vlas-
tenec (1855-
1925) koncem 
19. století redi-
goval časopis 
Radhošť, který 
později vydával 
v Ostravě pod 

názvem Ostravice (později Ostravský obzor), 
autor mnoha sociálně laděných románů. 
V Ostravě výrazně svými texty podporuje 
člena obecního zastupitelstva a později sta-
rostu Mariánských Hor MUDr. Jana Maye 
a je velice častým hostem lázní Skalka. 
Letos uplynulo 90 let od jeho legendárního 
ostravského lednového pohřbu v roce 1926, 
který takto popsal další z návštěvníků lázní 
Skalka, spisovatel dr. Martínek: „Obrovské 
zástupy naplnily 3. ledna 1926 ostravské 
ulice a doprovázely pohřeb, jakého nevidě-
la Ostrava od let. Od městského divadla ke 
krematoriu vlnil se nepřetržitý proud úřed-
ních zástupců, novinářů, spisovatelů, členů 
spolků, havířů a Valachů v krojích… a počet 
ještě větší obecenstva všech společenských 
tříd stál ve sražených špalírech po celé dél-
ce cesty. Nepochovával se to vysoký úřed-
ník ani politik ani představitel kapitálu, ale 
byl to na poslední cestě doprovázen pou-
ze novinář a spisovatel. A přece obrovská 
účast lidu, ne sehnaného násilnými příka-
zy, ale dobrovolně proudícího ze širokého 
okolí, dobře naznačovala, čím byl zemřelý: 
že ten spisovatel a redaktor představoval 
něco více, než je úřad, titul a bohatství, že 
byl to muž opravdu zástupů, člověk, v němž 
se zračila duše Ostravska.“

KAREL KÁLAL
Spisovatel, uči-
tel a velký pro-
pagátor vztahů 
mezi Čechy 
a Slováky Karel 
Kálal (1860-
1930) učil v jis-
tém období na 
měšťanské ško-
le ve Frenštátu 
pod Radhoštěm. V těch dobách se velice 
přátelil s Josefem Kalusem, navštěvoval 
s ním i lázně Skalka, účastnil se jednání mo-
ravských spisovatelů a novinářů. Byl výraz-
nou osobností regionu, je znám i jeho podíl 
na tom, že přivedl svého žáka na měšťan-
ské škole Antonína Pustku (pantáta Pustka 
z Kunčic pod Ondřejníkem) k tomu, aby sbíral 
místní lidové písně. Přes Podolánky cestoval 
častokrát pěšky na Slovensko, kde se snažil 
pomáhat slovenskému školství a osvětě. 
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RŮŽENA SVOBODOVÁ
Spisov ate lka 
R ů ž e n a 
S v o b o d o v á 
( 1 8 6 8 -1 9 2 0 ) 
měla při 
svých návště-
vách Čeladné       
lázně Skalka 
jako tako-
vou základnu. 
U b y t o v á v a l a 
se zde, setkávala se s přáteli, podnikala 
výlety po okolí a setkávala se zde i s dal-
šími pražskými přáteli. Přítelem, kterého 
si velice vážila, jí byl básník Josef Kalus, 
který ji vyprávěním přivedl k různým téma-
tům jejích románů (Černí myslivci). Růžena 
Svobodová velice dobře porozuměla zdejší 
krajině i jejím lidem. Svědčí o tom její delší 
i kratší práce, které vytěžila ze svých pra-
videlných pobytů v Čeladné. Dovedeme si 
docela dobře představit její výraznou po-
stavu v lázeňské dvoraně.

JOSEF FRANTIŠEK KARAS
Úžasný člověk,       
ten Josef 
F r a n t i š e k 
Karas. 
Samouk. Od 
mládí, jakkoli 
byl z chudých 
valašských po-
měrů, toužil již 
od malička být 
spisovatelem. 
Spolupracoval s Františkem Sokolem Tůmou, 
byl také vydavatelem novin se sociální a vlas-
teneckou politikou a patřil mezi další návštěv-
níky lázní Skalka. Na Valašsku určitě pookřál 
(jinak rodák z Tišnova u Brna) a nakonec se     
v roce 1914 přestěhoval i s dětmi a s ženou do 
opuštěné chalupy na Hutisku-Solanci. Čímž 
se stal vlastně roduvěrným Valachem. Jinak 
by ve své době na Moravě nemohl vydat to-

lik zajímavých historických románů takovým 
způsobem, že byl v jisté době oblíbenějším 
spisovatelem historických románů, než tehdy 
již taktéž známý Alois Jirásek.

METODĚJ JAHN
Až z Komárovic 
u Kelče přijíž-
děl často do 
čeladenských 
lázní učitel, 
básník a spiso-
vatel Metoděj 
Jahn (1864-
1942).     S tím-
to místem ho 
pojilo nejen 

přátelství s Josefem Kalusem (v té době 
Jahn, podobě jako Kalus v Čeladné, učil 
na jednotřídce v Komárovicích u Kelče), 
ale také s bratry Jaroňkovými, v jejichž 
dočasném ateliéru v lázních Skalka čas-
to pobýval. Metoděj Jahn, rodák z Krásna 
nad Bečvou, se ve svém díle vyznává pře-
devším z lásky k Valašsku a k Beskydám. 

Pochopitelně, že bychom mohli ve výčtu 
osobností pokračovat, avšak šlo jen o to, 
abychom si na několika příkladech uká-
zali, jací lidé se zde scházeli a jak byla 
pro tuto oblast důležitá jejich činnost. 
Umělecká - básník Josef Kalus, za kterým 
přijížděli mnozí literáti nejen z Moravy, ale                    
i z Prahy, ale také organizátorská - MUDr. 
Jan May, který uměl vytvořit v lázních pří-
jemné tvůrčí prostředí, za kterým ale také 
přijížděli mnozí spisovatelé a novináři 
z Ostravska. To vše mělo mimo jiné za ná-
sledek i to, že o region v údolí Ondřejníku 
začali mít zájem i podnikatelé, lékaři 
a politikové. Nebyla to náhoda, když 
v okolí lázní vyrostly jedna za druhou 
jejich rekreační vily (Jan Chmel, Ing. 
Eduard Šebela, František Moral, poslanec 
JUDr. Jan Fajfrlík, Ing. Antonín Bechný, 
MUDr. Ladislav Jičínský a další).

Je třeba uvést i to, že takto založená tradice 
pokračovala v lázních i po odchodu MUDr. Jana 
Maye. V roce 1909 se jejich vedení ujal MUDr. 
Berthold Storch (na snímku vlevo s poslancem 
Fajfrlíkem), který byl nejen výborným lékařem, 
ale také skvělým společníkem. Takže pod jeho 
vedením lázně prosperovaly dál, plnily funkci 
příjemného setkávání lidí a byly i nadále jakým-
si kulturním centrem oblasti. 

Je tedy zcela logické, že na tuto tradici svojí 
podnikatelskou a kulturní politikou navazuje 
i současné vedení Beskydského rehabilitač-
ního centra v čele s MUDr. Milanem Bajgarem. 
Ten nejen ctí tradici minulosti, ale vytváří 
i nové kulturní příležitosti (publikace, noviny, 
výstavy, galerie, společenské večery, mo-
dernizace léčebných domů apod.) Přispívá 
tak k mnohotvárnosti Čeladné, která svý-
mi nejrůznějšími sportovními a kulturními 
aktivitami nabízí velice mnoho příležitostí, 
které mohou být důvodem k tomu, aby lidé 
v obci bydleli a byli spokojeni, nebo také pou-
ze důvodem k tomu, aby lidé do obce občas 
přijížděli. Obojí je žádoucí a v této době ve-
lice potřebné. Takže dnešní vyprávění uza-
vřeme snímkem z třicátých let, na němž je 
MUDr. Berthold Storch mezi lázeňskými 
hosty. Atmosféra, kterou začal vytvářet 
MUDr. Jan May, zdá se, nevyprchala.  

Petr Andrle
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KDU-ČSL v Čeladné pořádá přednášku o zakladateli ČSL, knězi a politikovi dobré vůle, vězni totalitního režimu

Th Dr. Msgr. P. Janovi Šrámkovi
Termín:	 26. 6. 2016 v 9:30
Místo:		  hotel Prosper v Čeladné
Vstupné:	 dobrovolné

Přednáší spisovatel a historik pan Petr ANDRLE

Zváni jsou všichni členové KDU-ČSL z Čeladné, ale také členové ze sousedních obcí a měst 
našeho regionu. Rádi přivítáme i další občany, které historie zajímá a chtěli by se dozvědět 
historické zajímavosti z dějin ČR a naší obce.

Akci zaštítí předseda OV KDU-ČSL ve Frýdku-Místku a senátor parlamentu ČR bratr Jiří Carbol.

Jak správně napouštět bazén? 
Zdlouhavě z vodovodu nebo pohodlně z cisterny?
Co je nutné dodržovat, aby byl zaručen odpovídající výsledek při napouštění domácího bazénu 
a neomezili jste sousedy při odběru pitné vody

Místo napouštění domácího bazénu z vodo-
vodní sítě si můžou lidé nechat dovézt vodu 
autocisternou společnosti Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostrava až domů. 
Celý proces pak bude výrazně rychlejší 
a nijak se nedotkne okolních odběratelů. 
Opatrnost je na místě také v případě napou-
štění bazénu ze studny. Je vhodné si nechat 
provést rozbor v laboratoři, zda je voda ke 
koupání vhodná. 

Léto je za dveřmi a nejen děti se těší 
na koupání v domácích bazénech. V jejich 
množství na počet obyvatel je Česká re-
publika evropským lídrem a bazénů u domů 
v našich městech a vesnicích dále přibývá. 
Jak správně postupovat a které zásady do-
držovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v po-
době zakalené vody nebo předešli problé-
mům ve vodovodní síti?

„Rizika vznikají především tehdy, když se 
rozhodne větší množství odběratelů v dané 
lokalitě napouštět prostřednictvím své pří-
pojky bazén ve stejný čas a lidé chtějí mít 
svůj bazén napuštěný co nejrychleji. Při ná-
hlém zvýšení odběru ze sítě může totiž dojít 
k nárazovým změnám hydraulických pomě-
rů vyvolaným vysokou rychlostí proudění 
vody v potrubí. To má za následek uvolňo-
vání usazenin a zákal vody, který se může 
dostat do poměrně širokého okolí. Zároveň 
mohou tyto nárazové odběry způsobit po-
kles tlaku vody. To se negativně projeví na 
vodovodních přípojkách ostatních odběrate-
lů, které tím de facto můžete omezit v jejich 

požadovaném odběru ze sítě,“ říká ředitel 
vodovodů společnosti SmVaK Milan Koníř.
Nepříjemným situacím lze předejít dodržo-
váním několika základních pravidel. Bazén 
je vhodné napouštět pozvolna, klidně ně-
kolik dnů a ideálně mezi odběrové špičky. 
Nejlépe přes noc ve všední den.

„Existuje ale elegantnější, rychlejší a po-
hodlnější řešení, než bazén napouštět z vo-
dovodní sítě. Tím je objednávka dovozu vody 
autocisternou společnosti SmVaK. Lidé se 
vyhnou všem nepříjemnostem, které by 
mohly nastat a budou mít jistotu, že nebu-
dou nijak omezovat své sousedy v odběrech 
pitné vody ze sítě,“ vysvětluje Koníř. 

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého 
bazénu a autocisterny se mohou obrátit 
na zákaznická centra společnosti SmVaK 
Ostrava, kde jim budou poskytnuty detailní 
informace o možnosti dodávky a ceně dle 
parametrů bazénu. Kontaktní informace 
jsou k nalezení na internetových stránkách 
www.smvak.cz. 

Opatrnost je na místě také v případě, že 
si lidé napouštějí bazén ze své studny. Je 
vhodné si nejdříve nechat ve specializované 
laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání 
vhodná. Více informací lze nalézt například 
na internetových stránkách společnosti 
Aqualia infraestructuras inženýring (www.
ai-inzenyring.cz), která se rozbory kvality 
vody zabývá.

„Kromě základních chemických ukazate-
lů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody 
doporučujeme sledovat i bakteriální znečiš-
tění, které by mohlo být příčinou kožních či 
zažívacích problémů. V případě vyšší tvrdosti 
vody dochází k reakci s chemickými pro-
středky k dezinfekci vody a mohou se vysrá-
žet některé kovy, které jsou ve vodě přítom-
né. To má za následek nejen tvorbu vodního 
kamene a povlaků na stěnách bazénů, ale 
třeba i nevzhlednou barvu vody,“ říká vedoucí 
laboratoří společnosti Aqualia infraestactu-
ras inženýring Lucie Chlebková.                   ms

Stodola u Zámečku
Hledáme servírku

Přijmeme servírku na hlavní pracovní 
poměr či brigádu. 

Zájemci se mohou hlásit osobně 
v restauraci Stodola nebo telefonicky 

na čísle 777 567 250.
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Pozvánka
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Festival

CC SMUGGLERS (GB)
Hvězdy Colours of Ostrava 2016

ZRNÍ / LAKE MALAWI / ČANKIŠOU
POLETÍME? / VOXEL / CIRCUS PROBLEM

BÁRA HRZÁNOVÁ & CONDURANGO
NOISY POTS / DJ MACKIE MESSER S KAPELOU 

divadla: POHÁDKY F. HRUBÍNA V PODÁNÍ V. KRAKOVKOVÉ 
DIVADLO PAVLENKA / DIVADLO KUFR / SOUBOR DĚSNĚ FAJN
filmy: PAST NA ŽRALOKA / PEJSCI Z VESMÍRU 
PÍRKOVO DOBRODRUŽSTVÍ Program dětské filmové scény přináší kanál Filmy v češtině.

DVOUDENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč / děti do 15 let 100 Kč (děti do 140 cm zdarma) / ZTP, ZTP/P 100 Kč. JEDNODENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 150 Kč / na místě 170 Kč / ZTP, ZTP/P 75 Kč.
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK OD 1. 4. 2016: Beskydské informační centrum – Místek / Beskydské informační centrum – Frýdek / Beskydské informační centrum – Frýdlant nad Ostravicí / Knihovna a informační centrum Čeladná 

Prodejna Oriental, Ostrava-Zábřeh / TIC Frenštát pod Radhoštěm / Turistické informační centrum Rožnov pod Radhoštěm. KONTAKTNÍ ADRESY NAJDETE NA: www.ladnaceladna.cz. POŘADATEL AKCE: SILVER B.C., s.r.o.

HUDEBNÍ FESTIVAL S DĚTSKOU SCÉNOU

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

29.–30. 7. 2016 / Čeladná (areál ZŠ)
www.ladnaceladna.cz

PRODUKTOVÍ PARTNEŘI: ZA PODPORY: PARTNEŘI:

ZA PODPORY OBCE ČELADNÁ HLAVNÍ PARTNER:
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Výlety / Sport

Výborné mistrovství České republiky ve stolním tenise dorostu v Čeladné
Těmito slovy ukončil závěrečnou řeč mís-
topředseda Českého svazu stolního tenisu 
pan Nicolas Endál. MČR spolupořádal od-
díl SKST Pstruží, což je velké vyznamená-
ní, že takto velký podnik byl přidělen právě 
našemu oddílu. Stáli jsme se suverénně 
nejmladším a nejmenším oddílem na po-
čet členů z celé České republiky, který kdy 
MČR pořádal. 

Turnaje se zúčastnilo celkem 96 hráčů 
a hráček. Byla to pro nás veliká zkušenost, 
kdy počínaje hráči, rozhodčími a několika 
současnými a bývalými reprezentačními 
hráči a trenéry bylo toto MČR hodnoceno 
jako jedno z vůbec nejlepších za poslední 
léta. Měli jsme připravenou novinku, která 
se týkala on-line přenosu, kdy byl použit 
úplně nový druh přenosu, což zatím na ji-

ném mistrovství 
nebylo možné. 

Chtěli by-
chom poděkovat 
všem, kteří se 
na celém mist-
rovství podíleli, 
obcím Čeladná 
a Pstruží za je-
jich důvěru a fi-

nanční podporu. TS Čeladná a ZŠ Čeladná 
jakožto správci sportovní haly, kde se tento 
významný turnaj odehrál. Také všem hote-
lům v blízkém okolí, kde byli hráči, rozhodčí 
a doprovod ubytování a byli s poskytnutý-
mi službami velice spokojeni. V neposlední 
řadě všem sponzorům, bez jejichž přispění 
a podpory bychom tuto akci nebyli schopni 
zvládnout. 

Jsme nesmírně rádi, že jsme pořada-
telství tohoto mistrovství zvládli, a při-
spěli k propagaci nejen stolního tenisu, 
ale hlavně našeho kraje po celé České 
republice. 

Současně jsme se přihlásili do výběrové-
ho řízení na pořádání MČR dospělých pro 
rok 2017 a po tomto povedeném turnaji ne-
jsme úplně bez šancí.

SK stolní tenis Pstruží

Noc kostelů ve Frýdku-Místku
Datum: 10. 6. 2016
Návštěva toho nejzajímavějšího programu 
z Noci kostelů ve Frýdku-Místku. Odjezd 
z Čeladné v 17:30, návrat kolem půlnoci.

Zlínsko
Datum: 3. 7. 2016
Lešná (zámek a zoo), Zlín (mrakodrap), 
Malenovický hrad, Uherský Brod (kostel),  
Luhačovice (komentovaná prohlídka ke ko-
lonádě). V Lukově pod hradem u památného 
Javoru krátká přestávka na kávu, kakao, čaj.

Brno
Datum: 24.-25. 9. 2016
Špilberk – hrad i podzemí, kasematy, ex-
kurze v pivovaru Starobrno, odpoled-
ne komentovaná projížďka autobusem 
s průvodcem po atraktivitách města. Druhý 
den Rajhrad (písemnictví), Ivančice (Vl. 
Menšík), Rájec nad Svitavou (zámek).

Liberecko
Datum: 28.-30. 10. 2016
První den do Liberce po trase Železný Brod, 
Jablonec nad Nisou, Jičín, ubytování v libe-
reckém kempu. Druhý den prohlídka města, 
které je proslulé svou neopakovatelnou atmo-
sférou (radnice, technické muzeum, muzeum 
hracích strojů, IQlandia). Třetí den cestou zpět 
Nové Hrady, Litomyšl a Moravská Třebová.

Připravujeme:
Adventní Slovensko (27. 11.)
Adventní Polsko (4. 12.)

Informace a přihlášky:
Papírnictví u Renáty,  Čeladná 710
Tel. 558 684 296, 731 587 877, 604 806 211
daniel.kopecky67@seznam.cz
www.kopecky-doprava.cz 

kam letos vyrazit
s autodopravou kopecký?

(přehled zájezdů s volnými místy)

Za čarodějnicemi v Losinách
Dvoudenní akce byla pojata opravdu velkolepě. Výletníci doslova 
prošmejdili Velké Losiny: navštívili zámek i papírnu, proslulé 
dřevěné kostelíky i lázeňský park provoněný azalkami. Někteří 
také otestovali vloni otevřený akvapark. Večer v areálu penzionu 
Biograf patřil opékání párků v téměř rodinné atmosféře.

Druhý den byla na progra-
mu návštěva jednoho z „divů 
Česka“, tedy vodní přečer-
pávací elektrárny Dlouhé 
stráně. Po exkurzi do pod-
zemních útrob elektrárny 
následoval výjezd k horní 
nádrži do výšky 1350 metrů, 
kde si všichni užily krásné 
výhledy na Praděd, Keprník, 
ale i Jizerky nebo polské ro-
viny. Následovala cesta zpět 

přes Vidly, Karlovice (oběd a 
muzeum Kosárna) a Paseku 
(arboretum Makču-Pikču).
O spokojenosti účastníků 
hovoří nejen reakce účast-
níků, které jsme dostali do 
redakce (výběr v rámečku), 
ale i mnoho již vyprodaných 
zájezdů na další měsíce. 
Proto dnes přinášíme jen 
výběr těch, které ještě plně 
obsazeny nejsou.               red

Maximální spokojenost s vy-
branými místy. Opět jsme se 
všichni přesvědčili, že Dan 
a Renatka Kopečtí nemají 
v organizování výletů žádnou 
konkurenci.

Jiřina Skoumalová
Krásný dvoudenní zájezd 
s poznávacími i relaxačními 
částmi. Skvělá organizace 
a 100procentní spokojenost.

Venda s mamkou
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Inzerce

Nabídka služeb s fekálním vozem
ŽUMPY, SEPTIKY, ČISTIČKY

Odvoz na ČOV Kunčice p. O., Frenštát p. R.
•	 Dovoz užitkové vody, napouštění čističek a jímek vodou
•	 Mulčování zahrad, příkopů i drobných náletových dře-

vin traktorem s mulčovačem o záběru 1,8 m a 3 m
•	 Možnost zapůjčení štípačen na dřevo

Telefon: 604 693 404

POZOR - nabídka PRÁCE!
Hledáme:	 pizzaře
		  pomocnou sílu do kuchyně
		  uklízečku

www.elpatio.cz
tel: 734 567 442, email: grillelpatio@gmail.com
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v červnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna                  (558 684 215)   
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 15:00-18:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Jak je to s cestovními doklady pro děti? 
Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahra-
ničí znamenají i vyřizování cestovních dokladů. Co 
vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli 
jste například, že i děti mohou do členských stá-
tů Evropské unie a dalších vybraných evropských 
zemí cestovat na vlastní občanský průkaz? 

Blíží se čas dovolených a s ním čeká mnohé 
rodiny cesta k moři či do hor za hranice České 
republiky. Pro cestování s dětmi do zahraničí již 
čtvrtým rokem platí, že i dítě musí mít vlastní ces-
tovní doklad, jelikož v roce 2012 došlo nařízením 
Evropské unie ke zrušení možnosti cestovat na 
zápis v cestovním dokladu rodiče. Pro rodiče to 
ovšem neznamená, že se jim kvůli pořízení ces-
tovního dokladu pro děti dovolená nějak zásadně 
prodraží. Cestovní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 
100 Kč a dobu platnosti má stanovenou na 5 let. 

Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci 
v některých zemích, které byly dlouhodobě tu-
ristickými destinacemi, jako například Egypt 
nebo Turecko, se dá letos očekávat nárůst zájmu 
o cestování po Evropě, a proto jistě potěší mož-
nost cestovat po většině států Evropy pouze 
s občanským průkazem. Na ten je nyní možné vy-
cestovat do zemí Evropské unie a také do Albánie, 
Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Makedonie, 
Norska, Srbska, Švýcarska a na Island. Cena za 
vydání občanského průkazu pro dítě do 15 let je 50 
Kč a doba jeho platnosti 5 let. K žádosti, není nutné 
přikládat fotografii; úředník pořídí fotografii dítě-
te přímo na úřadu při podání žádosti. Při podání 
žádosti zákonný zástupce předkládá svůj průkaz 
totožnosti a rodný list dítěte. 

Jana Vildumetzová, náměstkyně min. vnitra ČR
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Výsledky soutěže z květnového čísla
Správná odpověď: 3
Na snímku je 
bývalá Sokolovna, 
dnes sídlo firmy 
Nervy, a.s.
Poukázky na 
útratu v hodnotě 
200 Kč  
v restauraci U Pařezu (doručíme 
poštou) získávají:
•	 Marie Traganová
•	 Josef Mohyla
•	 Jarmila Prachařová
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 22.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 24. 6. 2016 

Uzávěrka inzerce: 22. 6. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Červencové číslo vyjde 1. 7. 2016 

Antonín Vašek 70 let
Vincenc Zemánek 70 let
Jan Uhlář 70 let
Josef Drnek 70 let
Jaroslav Weyrich 75 let
Klára Mikesková 80 let
Ladislav Mikeska 80 let
Dagmar Kubačáková 85 let
František Svoboda 90 let
Ivo Lange 90 let

Červen

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


